
PREFEITURA MUNICIPAL DE CARDOSO
CONCURSO PÚBLICO - 01/2018

ORGANIZAÇÃO: SETA CONSULTORIA E SERVIÇOS

RESPOSTA DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O GABARITO OFICIAL

RECURSO CONTRA O GABARITO OFICIAL

INSC. NOME VAGA DISCIPLINA QUESTÃO DETALHES RESPOSTA DEF. SITUAÇÃO

1045 ALINE FLORIANO NARESSI TOMAZ FARMACÊUTICO - CARDOSO PORTUGUES 4
A palavra "novelar" não é cognato das demais palavras
da alternativa "b". Portanto a questão tem duas resposta.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDADOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSISTE RAZÃO AO RECORRENTE.
ESCLARECE QUE A PALAVRA "NOVELAR" É
RELATIVA A NOVELA. PORTANTO FICA
INDEFERIUDO O PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

1045 ALINE FLORIANO NARESSI TOMAZ FARMACÊUTICO - CARDOSO PORTUGUES 4
A palavra "novelar" não é cognato das demais palavras
da alternativa "b". Portanto a questão tem duas resposta.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDADOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSISTE RAZÃO AO RECORRENTE.
ESCLARECE QUE A PALAVRA "NOVELAR" É
RELATIVA A NOVELA. PORTANTO FICA
INDEFERIUDO O PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

1045 ALINE FLORIANO NARESSI TOMAZ FARMACÊUTICO - CARDOSO PORTUGUES 5

DE ACORDO COM O DICIONÁRIO DA LÍNGUA
PORTUGUESA A PALAVRA "TESTEMUNHA" É UM
SUBSTANTIVO FEMININO. PORTANTO A
ALTERNATIVA "b" TAMBÉM ESTÁ CORRETA.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSISTE RAZÃO AO RECORRENTE. NA
QUESTÃO, A PALAVRA "TESTEMUNHA" É
SUBSTANTIVO SOBRECOUM PORQUE TEM UM SÓ
GENERO, PODENDO SER USADA TANTO PARA
HOMEM QUANTO PARA MULHER.

INDEFERIDO INDEFERIDO

1045 ALINE FLORIANO NARESSI TOMAZ FARMACÊUTICO - CARDOSO MATEMÁTICA 13

TANTO 2 ELEVADO A DECIMA POTENCIA QUANTO 4
ELEVADO A QUINTA POTENCIA É IGUAL A 1024;
PORTANTO AMBAS AS RESPOSTA SÃO SÃO
CORRETAS. 

Resposta ao recurso
Questão 13
O recurso apresentado pelo candidato é correto.
Realmente a questão consta com duas alternativas com
o mesmo resultado:
210 = 1024 e 45 = 1024
PORTANTO A QUESTÃO FICA CANCELADA E SUA
PONTUAÇÃO ATRÍBUÍDA A TODOS OS
CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO

1045 ALINE FLORIANO NARESSI TOMAZ FARMACÊUTICO - CARDOSO MATEMÁTICA 13

TANTO 2 ELEVADO A DECIMA POTENCIA QUANTO 4
ELEVADO A QUINTA POTENCIA É IGUAL A 1024;
PORTANTO AMBAS AS RESPOSTA SÃO SÃO
CORRETAS. 

Resposta ao recurso
Questão 13
Asssite razão aos candidatos recorrentes. Os recursos
apresentados estão corretos. Realmente a questão
consta com duas alternativas com o mesmo resultado:
210 = 1024 e 45 = 1024
Portanto fica cancelada a questão e sua pontuação
atribuída a todos os candidatos.

DEFERIDO DEFERIDO
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1045 ALINE FLORIANO NARESSI TOMAZ FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

33

UMA DAS ALTERNATIVA DA QUESTÃO ESTAVA
GRAFADA EM NEGRITO SE DIFERENCIANDO DAS
DEMAIS ALTERNATIVAS, O QUE É UMA RESURA NA
PROVA; QUESTÃO DEVE SER ANULADA. 

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE CASO NÃO
ASSSITE RAZÃO AO RECORRENTE. SENÃO
VEJAMOS:
33- Entendida como conjunto articulado e contínuo das
ações e serviços preventivos e curativos, individuais e
coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de
complexidade do sistema;
Assinale a alternativa que defina a afirmativa acima:
a) Equidade
b) Universalização
c) Integralidade
d) Descentralização
A RESPOSTA CORRETA É LETRA "C" E ISSO É
INDISCUTÍVEL. PORTANTO A QUESTÃO
ENCONTRA-SE GRAFADA CORRETAMENTE E
QUALQUER DESTAQUE NÃO PREJUDICOU OU
AJUDOU QUAISQUER UM DOS CANDIDATOS. DESTA
FORMA A BANCA DECIDIU MANTER A QUESTÃO E
INDEFERI O PEDIDO.

INDEFERIDO IMPROCEDENTE

1045 ALINE FLORIANO NARESSI TOMAZ FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

33

UMA DAS ALTERNATIVA DA QUESTÃO ESTAVA
GRAFADA EM NEGRITO SE DIFERENCIANDO DAS
DEMAIS ALTERNATIVAS, O QUE É UMA RESURA NA
PROVA; QUESTÃO DEVE SER ANULADA. 

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE CASO NÃO
ASSSITE RAZÃO AO RECORRENTE. SENÃO
VEJAMOS:
33- Entendida como conjunto articulado e contínuo das
ações e serviços preventivos e curativos, individuais e
coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de
complexidade do sistema;
Assinale a alternativa que defina a afirmativa acima:
a) Equidade
b) Universalização
c) Integralidade
d) Descentralização
A RESPOSTA CORRETA É LETRA "C" E ISSO É
INDISCUTÍVEL. PORTANTO A QUESTÃO
ENCONTRA-SE GRAFADA CORRETAMENTE E
QUALQUER DESTAQUE NÃO PREJUDICOU OU
AJUDOU QUAISQUER UM DOS CANDIDATOS. DESTA
FORMA A BANCA DECIDIU MANTER A QUESTÃO E
INDEFERI O PEDIDO.

INDEFERIDO IMPROCEDENTE
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287 AMANDA DA SILVA SPROCATI DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

27

SEGUE A PAGINA DO ARTIGO CIENTIFICO
http://periodicos.pucminas.br/index.php/Arquivobrasileiro
dontologia/article/viewFile/6918/6232

TEMA: SOLUÇÕES IRRIGADORAS EM ENDODONTIA:
REVISÃO DE LITERATURA

NO ARTIGO CONSTA LOGO NA INTRODUÇÃO QUE:
"Em 1820,
Labarraque, químico francês, obteve o
hipoclorito de sódio com teor de cloro ativo
de 2,5% utilizando-o para desinfetar
sanitários, estábulos, hospitais e prisões."

NO LIVRO: COLEÇÃO MANUAIS DA ODONTOLOGIA
NUMERO 4 ENDODONTIA, EDITORA SANAR
NO CAPITULO 8: SUBSTANCIAS QUIMICAS
AUXILIARES DA INSTRUMENTAÇÃO DA PAGINA 146
A 148 CONSTA QUE:
"HIPOCLORITO DE SODIO 0,5% - LUQUIDO DA
DAKIN(NEUTRALIZADO PELO ACIDO BORICO)
HIPOCLORITO DE SODIO 0,5% - SOLUÇÃO DE
DRAUSFENE(NEUTRALIZADO COM BICARBONATO
DE SODIO)
HIPOCLORITO DE SODIO 1,0% - SOLUÇÃO DE
MILTON
HIPOCLORITO DE SODIO 2,0% - CICATRIZOL
HIPOCLORITO DE SODIO 2,5% - SODA
CLORADA(LICOR LABARRAQUE)
HIPOCLORITO DE SODIO 4,0%-6,0% (MEDIA DE
5,25%) - SODA CLORADA DUPLAMENTE
CONCENTRADA."

NA SÉRIE ABENO - ODONTOLOGIA ESPECIAL
PARTE CLINICA
ENDODONTIA LABORATORIAL E CLINICA
CAPITULO 3- IRRIGANTE ENDODONTICO DA PAGINA
38 CONSTA:
" Em 1820, LABARRAQUE, quimico frances, obteve o
hipoclorito de sodio com 2,5% de cloro ativo, solução
que passou a ser utilizada como desinfetante de feridas."

NO LIVRO: 1000 QUESTÕES COMENTADAS DE
PROVAS E CONCURSOS EM ODONTOLOGIA,
EDITORA SANAR
CAPITULO 8- ENDODONTIA, PAGINA 323, TOPICO
3.1- HIPOCLORITO DE SODIO, CONSTA TAMBEM
QUE HIPOCLORITO DE SODIO A 1,0% TRATA-SE DE
SOLUÇÃO DE MILTON E HIPOCLORITO DE SODIO A
2,5% TRATA-SE DE SODA CLORADA(LICOR DE
LABARRAQUE).

COMO CONSTA EM LIVROS E ARTIGO SOBRE A
QUESTAO 27, O CERTO SERIA RESPOSTA D:
SOLUÇÃO DE LABARRAQUE E NAO RESPOSTA B:
SOLUÇÃO DE MILTON COMO ESTA NO GABARITO.
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ESPERO QUE VERIFIQUEM O ERRO E CONSIDEREM
A RESPOSTA CERTA.
ATENCIOSAMENTE.!

ASSSITE RAZÃO AOS CANDIDATOS RECORRENTES;
POIS HOUVE ERRO NA FORMATAÇÃO DO
GABARITO. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA "D" (
SOLUÇÃO DE LABARRAQUE).
O GABARITO SERÁ RETIFICADO E O ERRO
REPARADO.
PEDIDO DEFERIDO.

DEFERIDO DEFERIDO
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287 AMANDA DA SILVA SPROCATI DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

29

SEGUE ANEXO DA PAGINA DO CADERNO DE
ATENÇÃO BASICA - Nº 17 - SAUDE BUCAL

http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/saude_bucal.
pdf

NA PAGINA 31 - TOPICO 4 - PRINCIPAIS AGRAVOS
EM SAUDE BUCAL CONSTA:

"É característico da atenção prestada nos serviços de
Atenção Básica que estes se
ocupem das patologias mais prevalentes nas
comunidades. Os principais agravos que
acometem a saúde bucal e que têm sido objeto de
estudos epidemiológicos em virtude
de sua prevalência e gravidade são: (1) cárie dentária;
(2) doença periodontal – (a) gegivite
e (b) periodontite; (3) câncer de boca; (4) traumatismos
dentários; (5) fluorose dentária;
(6) edentulismo; e, (7) má oclusão.
O Levantamento Epidemiológico realizado pelo Ministério
da Saúde em nível
nacional, o SB Brasil, finalizado em 2003, demonstrou a
importância desses agravos e
reforçou a necessidade de que os serviços de saúde
estejam organizados para intervir e
controlá-los. É de fundamental importância a
responsabilização da equipe de saúde do
nível local pela interferência positiva no quadro sanitário
da saúde bucal brasileira."

COMO MOSTRA NO CADERNO DE ATENÇÃO
BÁSICA, A SEQUENCIA CORRETA SERIA: CARIE
DENTARIA; DOENÇA PERIODONTAL; GENGIVITE E
PERIODONTITE; CÂNCER DE BOCA;
TRAUMATISMOS DENTARIOS; FLUOROSE
DENTARIA; EDENTULISMO E MÁ OCLUSÃO.
NO GABARITO CONSTA APENAS A: CARIE,
MALOCLUSÃO E FLUOROSE, SEQUENCIA SENDO
ESSA ERRADA, A QUE PODERIA SER ACEITA,
MESMO NAO ESTANDO NA ORDEM CORRETA SERIA
A C: CARIE, FLUOROSE E MALOCLUSÃO.
AGUARDO A COMPREENSÃO E CORREÇÃO DA
QUESTAO.
ATENCIOSAMENTE.!

EM RESPEITO AOS CANDIDATOS A BANCA
PROCEDEU UMA ANALISE DETALHADA DA
QUESTÃO, INCLUSIVE COM OUTRO PROFISSIONAIS
DA ÁREA. ASSIM, ANTE A DIVERGÊNCIAS
CONTATADAS DECIDIU-SE PELO CANCELAMENTO
DA QUESTÃO A TRIBUIÇÃO DE SEUS PONTOS A
TODOS OS CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO
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1137 ANDERSON ANTONIO PEDROSA BRITO FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

33

A referida questão possui uma de suas alternativas
destacada em "NEGRITO", a mesma induz ao erro.
Pois por estar só uma alternativa em negrito gerou
dúvida quanto ao enunciado da questão.
a palavra em destaque é alternativa d) Descentralização.
Peço a anulação desta questão.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE CASO NÃO
ASSSITE RAZÃO AO RECORRENTE. SENÃO
VEJAMOS:
33- Entendida como conjunto articulado e contínuo das
ações e serviços preventivos e curativos, individuais e
coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de
complexidade do sistema;
Assinale a alternativa que defina a afirmativa acima:
a) Equidade
b) Universalização
c) Integralidade
d) Descentralização
A RESPOSTA CORRETA É LETRA "C" E ISSO É
INDISCUTÍVEL. PORTANTO A QUESTÃO
ENCONTRA-SE GRAFADA CORRETAMENTE E
QUALQUER DESTAQUE NÃO PREJUDICOU OU
AJUDOU QUAISQUER UM DOS CANDIDATOS. DESTA
FORMA A BANCA DECIDIU MANTER A QUESTÃO E
INDEFERI O PEDIDO.

INDEFERIDO IMPROCEDENTE

493 ANNE AZEREDO FARMACÊUTICO - CARDOSO PORTUGUES 1

O gabarito apresenta como resposta correta a alternativa
C, porém na frase apresentada nesta questão temos um
caso de concordância verbal e não nominal.

Concordância verbal: o verbo concorda em número e
pessoa com seu sujeito (ou, às vezes, o predicativo).
Entre os diversos tipos de sujeitos possíveis para esse
tipo de concordância temos:
1)sujeito formado por expressões (Exemplo: Um e outro
colega se comunicam pela internet)
2)sujeito composto anteposto ao verbo ( exemplo: O
técnico e os atletas retornaram ao Brasil)

Já a concordância nominal é a adaptação em gênero e
número que ocorre entre artigo, adjetivo, pronome
adjetivo, numeral adjetivo ou particípio e o substantivo ou
pronome substantivo.
Essa forma de acomodação das flexões das palavras
que se relacionam entre si numa frase não aparece na
questão citada.

Alternativa correta: A.  

Bibliografia: 

CAMPEDELLI, Samira Youssef; SOUZA, Jésus Barbosa.
Literatura, Produção de Textos e Gramática. 3 ed. São
Paulo: Saraiva, 2000.

ALMEIDA, Nílson Teixeira de. Gramática completa para
concursos e vestibulares. 2 ed. São Paulo: Saraiva,
2009.

ASSSITE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM. A QUESTÃO TEM DUAS
RESPOSTAS, PORTANTO SERÁ ANULADA E SUA
PONTUAÇÃO ATRIBUÍDA A TODOS OS
CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO
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493 ANNE AZEREDO FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

Os diuréticos de alça são os mais potentes, capazes de
causar a eliminação de 15-25% do sódio filtrado.
O principal exemplo dessa classe é a Furosemida. Esse
fármaco atua sobre o ramo ascendente espesso, inibindo
o transportador Na+/K+/2Cl- na membrana luminal,
combinando-se com seu ponto de ligação para Cl-.

Classe dos demais diuréticos apresentados na questão:

Hidroclorotiazida: Tiazídico
Espironolactona:Poupador de potássio - Antagonista do
receptor aldosterona.
Clortalidona: Tiazídico - Fármaco relacionado.

Alternativa correta: C. 

Bibliografia: 

Rang & Dale: farmacologia / H. P. Rang ...[et. al]; [
tradução Gea Consultoría Editorial].- 8.ed. - Rio de
Janeiro:Elsevier,2016.

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "C". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO
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323
BIANCA MENDONÇA SANTANA DE
OLIVEIRA

FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

O gabarito oficial divulgado, constou  como alternativa da
 correta da questão 40 a letra A
(HIDROCLOROTIAZIDA). De acordo com o enunciado
da questão, pediu-se para assinalar um tipo de diurético
de alça. A resposta correta é a alternativa C
(FUROSEMIDA).

ARGUMENTAÇÃO:

Os fármacos  conhecidos como diuréticos de alça são
inibidores do simporte Na+-K+ 2Cl- no ramo ascendente
espesso da alça de Henle. Embora o túbulo proximal
reabsorva cerca de 65% no Na+ filtrado, os diuréticos
que atuam apenas neste túbulo possuem eficácia
limitada porque o ramo ascendente espesso tem uma
maior capacidade de reabsorção e reabsorve grande
parte do material rejeitado.
A furosemida é um diurético de alça que produz um
efeito diurético potente com início de ação rápido e de
curta duração. A furosemida bloqueia o sistema co-
transportador de Na+K+2Cl localizado na membrana
celular luminal do ramo ascendente da alça de Henle;
portanto, a eficácia da ação salurética da furosemida
depende do fármaco alcançar o lúmen tubular via um
mecanismo de transporte aniônico. A ação diurética
resulta da inibição da reabsorção de cloreto de sódio
neste segmento da alça de Henle.

As benzotiazidas (Tiazidas), foram sintetizadas em um
esforço para aumentar a potência dos inibidores da
anidrase carbônica. Entretanto, diferente dos inibidores
da anidrase carbônica ( que aumentam principalmente a
excreção de NaHCO3), as benzotiazidas aumentam
principalmente a excreção de NaCl, um efeito que foi
demonstrado como sendo independente da inibição da
anidrase carbônica. A hidroclorotiazida age diretamente
sobre os rins, atuando sobre o mecanismo de
reabsorção de eletrólitos no túbulo contornado distal.
Aumenta a excreção de sódio e cloreto (em quantidades
aproximadamente equivalentes) e, consequentemente,
de água. A natriurese pode ser acompanhada de alguma
perda de potássio. Como outros diuréticos tiazídicos,
reduz a atividade da anidrase carbônica aumentando a
excreção de bicarbonato: contudo este efeito é
geralmente de pequena intensidade em comparação ao
seu efeito sobre a excreção de cloreto, e não altera
consideravelmente o equilíbrio ácido base nem o pH
urinário.

Referências:

1) Brunton, L.L. Goodman & Gilman: As Bases
Farmacológicas da Terapêutica. 12ª ed. Rio de Janeiro:
McGraw-Hill, 2012.

2) ANVISA, BULA DIUMERIDA. Disponível em:
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http://www.anvisa.gov.br/datavisa/fila_bula/frmVisualizar
Bula.asp?pNuTransacao=4865492015&pIdAnexo=26591
43. Acesso em 19.06.2018

3) ANVISA, BULA HIDROCLOROTIAZIDA. Disponível
em:
http://www.anvisa.gov.br/datavisa/fila_bula/frmVisualizar
Bula.asp?pNuTransacao=5219562015&pIdAnexo=26801
31. Acesso em 19.06.2018

ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
APRESENTARAM RECURSO. HOUVE ERRO FORMAL
NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A RESPOSTA
CORRETA É A LETRA "C". O ERRO SERÁ REPARADO
PELA BANCA.

DEFERIDO DEFERIDO
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1282
CAROLINA ANGELICA REIS MARIANO
DOS SANTOS

ESCRITURÁRIO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

31

A questão pedia para que o candidato assinalasse a
alternativa falsa quanto aos Direitos dos Trabalhadores
Urbanos e Rurais conforme artigo 7° da Constituição
Federal. 
A alternativa "D" de acordo com a banca organizadora é
a correta por afirmar ser falsa que a "Redutibilidade do
salário, conforme disposto em convenção ou acordo
coletivo  não seria um direito do trabalhador, entretanto
conforme disposto na própria Constituição Federal, a
afirmativa ao contrário do que a banca afirmou é
Verdadeira.  
O texto constitucional diz em seu Art. 7º que "São
direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além de
outros que visem à melhoria de sua condição social: VI -
irredutibilidade do salário, SALVO o disposto em
convenção ou acordo coletivo.
Desta forma, não pode ser falsa a alternativa D, tendo
em vista que a própria constituição faz uma ressalva ao
direito de irredutibilidade do salário, permitindo a
redutibilidade somente conforme disposto em convenção
ou acordo coletivo.
Portanto conforme a Constituição Federal a
redutibilidade do salário é sim um direito do trabalhador
urbano e rural, desde que conforme o disposto em
convenção ou acordo coletivo.
Sendo assim a questão número 31 deve ser anulada, por
considerar como falsa, uma alternativa que é verdadeira,
fazendo com que a questão não tenha resposta.

 

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSISTE RAZÃO AO RECORRENTE. SENÃO
VEJAMOS:
31- De acordo com o artigo 7º da Constituição Federal,
assinale a alternativa Falsa:
São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além de
outros que visem à melhoria de sua condição social:
a) relação de emprego protegida contra despedida
arbitrária ou sem justa causa, nos termos de lei
complementar, que preverá indenização compensatória,
dentre outros direitos;
b) seguro-desemprego, em caso de desemprego
involuntário;
c) fundo de garantia do tempo de serviço;
d) redutibilidade do salário, conforme disposto em
convenção ou acordo coletivo.
PORTANTO A QUESTÃO ESTÁ CORETA, POIS O
INCISO VI DO MENCIONDAO ARTIGO FALA EM
"IRREDUTIBILIDADE". ISSO É O DIREITO
CONSTITUICIONAL. A QUESTÃO NÃO COLOCOU
CONDIÇÃO OU SITUAÇÃO, LOGO NÃO É DIREITO
TER REDUTIBILIDADE DE SALÁRIO; É HIPÓTESE.

INDEFERIDO INDEFERIDO

392 DAISY PASSOS DE AQUINO
TÉCNICO DE ENFERMAGEM -
CARDOSO

PORTUGUES 9

Reitores: Vossa Magnificência ou Vossa Excelência (V.
Maga / V. Exa) – Vocativo: Magnífico Reitor ou
Excelentíssimo Senhor Reitor
https://www.todoestudo.com.br/portugues/pronomes-de-t
ratamento
O pronome de tratamento tanto pode ser alternativa A
como a C.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATO, NO PRESENTE RECURSO NÃO
ASSISTE RAZÃO AO RECOREENTE. A RESPOSTA
CORRETA É LETRA "C" SUA MAGNIFICÊNCIA,
FORMA USADA EXCLUSIVAMENTE PARA REITOR DE
UNIVERSIDADE. SUA EXCELÊNCIA, EMBORA USADO
PARA O REITOR NÃO É CORRETO.

INDEFERIDO INDEFERIDO
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392 DAISY PASSOS DE AQUINO
TÉCNICO DE ENFERMAGEM -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
GERAIS

26

Os Únicos países Da América do Sul que não fazem
fronteiras com o Brasil, é o Chile e o Equador. O Uruguai
faz fronteira sim.
https://www.territorios.com.br › BRASIL
Portanto a alternativa D não está correta.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NÃO ASSISTE RAZÃO O
PRESENTE RECURSO.
SENÃO VEJAMOS:
26- O Brasil divide fronteiras com dez países da América
do Sul. Identifique a alternativa que contém países que
não fazem divisa com o Estado Brasileiro:
a) Guiana Francesa, Suriname e Guiana
b) Venezuela, Colômbia e Peru
c) Bolívia, Paraguai e Argentina
d) Uruguai, Chile e Equador
OBSERVA-SE QUE A PERGUNTA PEDE PARA
IDENTIFICAR A ALTERNATIVA QUE CONTEM PAÍSES
QUE NÃO FAZEM DIVISA COM O ESTADO
BRASILEIRO.
ASSIM SENDO VERIFICA QUE NAS ALTERNATIVAS
"A", "B" E "C" NÃO CONTEM NUNHUM PAIS QUE NÃO
FAZ DIVISA COM O BRASIL. ENQUANTO NA
ALTERNATIVA "C" TEM DOIS PAISES QUE NÃO
FAZEM. PORTANTO TEM DOIS QUE NÃO FAZEM E
UM QUE FAZ. DIANTE DISSO O RECURSO FICA
INDEFERIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

392 DAISY PASSOS DE AQUINO
TÉCNICO DE ENFERMAGEM -
CARDOSO

PORTUGUES 10 Toadas as questões estão com pontuação correta.

EM QUE PESSE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSISTE RAZÃO AO RECORRENTE. A LETRA
"A" ENCONTRA-SE INCORRETA, POIS DEVERIA
HAVER UMA VIRGULA DEPOIS DE "MAIOR".

INDEFERIDO INDEFERIDO

248 DANIELA ACIOLE TEIXEIRA ESCRITURÁRIO - CARDOSO PORTUGUES 1

A questão numero um (1) diz  "pode-se afirmar que há
encontro consonantal apenas em uma das palavras
abaixo. Assinale-a:"
todas as respostas tem encontros consonantais, de
acordo com o site www.normaculta.com.br, encontro
consonantal é a sequencia de duas ou mais consoantes
numa palavra sem a existência de vogal intermediaria.
no caso da alternativa "a", existe um encontro
consonantal perfeito,   O QUE NÃO FOI PEDIDO NA
QUESTÃO.  Encontro consonantal perfeito, é a
sequencia de duas ou mais consoantes numa palavra
sem a existência de vogal intermediaria ALEM DE NÃO
HAVER SEPARAÇÃO SILÁBICA, OU SEJA, O
ENCONTRO É NA MESMA SILABA.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CONDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSITE RAZÃO AO RECORRENTE. O QUE
OCORRE NAS OUTRA PALAVRAS É UM DÍGRAFO. O
ENCONTRO CONSONATAL OCORRE EM
"FRANCESA".
PORTANTO INDEFIRIDO O RECURSO

INDEFERIDO INDEFERIDO

254 DÉBORA PESSÔA PEREZ FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

Diuréticos de alça:
Furosemida, bumetamida, ácido etacrínico.
Inibem o co-transporte de Na/K/2Cl no ramo ascendente
da Alça de Henle. Devido a depleção de eletrólitos (Na,
Cl, Mg, Ca e K), podem causar arritmia.
Hidroclorotiazida é um diurético tiazídico.

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "C". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO
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42 ELAINE STUQUE DOS SANTOS SUETAKE
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

na questão numero 40 a pergunta é referente ao
marcador de sorologia da hepatite B,e que significa
imunidade contra o vírus e encontrado em pacientes
vacinados. Pois bem, a resposta do gabartito é a "A"
Anti-HBe, porém muitos artigos apontam que este indica
PARADA de REPLICAÇÂO VIRAL, enquanto que o
Anti-HBs É UM INDICADOR DE IMUNIDADE E
ENCONTRADO EM PESSOAS VACINADAS como
mando em anexo. Portanto solicito a revisão desta
questão e sendo assim o cancelamento desta questão.
Obrigada!!!

Elaine

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

42 ELAINE STUQUE DOS SANTOS SUETAKE
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

36

A queatão referente a quais os sinais e sintomas de qual
complicação de diabetes no gabarito a resposta esta a
alternativa "B" cetoacidose diabética, porém os sinais e
sintomas da alternativa "C" - Hipoglicemia Grave também
possui os mesmos sinais e sintomas apresentados na
questão. solicito revisão da questão citada.
obrigada

Elaine

ASSISTE RAZÃO AO CANDIDATO RECORRENTE.
QUESTÃO COM DUAS RESPOSTA SERÁ ANULADA E
SUA PONTUAÇÃO ATRIBUÍDA A TODOS OS
CANDIDATOS.
PORTANTO FICA DEFERIDO O PRESENTE
RECURSO.

DEFERIDO DEFERIDO

239 ELLEN KARINI DA SILVA BARBOSA DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

27

A QUESTÃO EM TELA ABORDA OS LÍQUIDOS
UTILIZADOS EM IRRIGAÇÃO DURANTE O
TRATAMENTO ENDODÔNTICO, ELENCANDO COMO
ALTERNATIVA (B - SOLUÇÃO DE MILTON) COMO
SENDO CORRETA QUANTO A NOMENCLATURA DA
SOLUÇÃO DE HIPOCLORITO DE SÓDIO A 2,5%.
CABE SALIENTAR QUE A LITERATURA CIENTÍFICA
IDENTIFICA A SOLUÇÃO DE MILTON COMO SENDO
A SOLUÇÃO DE HIPOCLORITO DE SÓDIO A 1%, E A
SOLUÇÃO DE LABARRAQUE COMO SENDO A
SOLUÇÃO DE HIPOCLORITO DE SÓDIO A 2,5%.
FACE AO EXPOSTO SOLICITO QUE A ALTERNATIVA
CORRETA SEJA ALTERADA PARA (D - SOLUÇÃO DE
LABARRAQUE), OU QUE A QUESTÃO EM TELA SEJA
ANULADA.
SEGUE ABAIXO LINKS PARA CONSULTA: 
http://coralx.ufsm.br/endodontiaonline/artigos/[REPEO]%
20Numero%205%20Artigo%203.pdf

https://bdigital.ufp.pt/bitstream/10284/6402/1/PPG_35145
.pdf

Borin, G.; Melo, T. A.; Pandonor, E. (2008). Análise da
estabilidade química da solução
de hipoclorito de sódio a 1% levando-se em
consideração o local de armazenamento e a
quantidade de solução presente no frasco. RSBO
Revista Sul-Brasileira de Odontologia,
5(3), pp.7-12 

ASSSITE RAZÃO AOS CANDIATOS RECORRENTES;
POIS HOUVE ERRO NA FORMATAÇÃO DO
GABARITO. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA "D" (
SOLUÇÃO DE LABARRAQUE). O GABARITO SERÁ
RETIFICADO E O ERRO REPARADO. PEDIDO
DEFERIDO.

DEFERIDO DEFERIDO
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1020 FERNANDA GUARDIANO DA SILVA DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

26

Ao questionar sobre o sucesso do tratamento
periodontal,é garantia do seu sucesso a Terapia
Periodontal de Suporte (TPS);de grande importância
para que o tratamento periodontal cirúrgico ou
não-cirúrgico seja efetivo a longo prazo. O objetivo da
TPS é manter os resultados da terapia periodontal ativa,
assim como exposto no artigo conceituado de docente
da Universidade estadual de Ponta Grossa - UEPG. Bem
como, defende CArranza em seu livro referencia na
Periodontia - Periodontia Clínica, sobre a TPS ser
fundamental para evitar recidiva da doença periodontal.
Assim, fica evidente de que esta questão possui como
alternativa correta a letra A, e não a letra D (ue não se
trata de garantia de sucesso do tratamento periodontal,
pois a medicação não se lança mão em todo tratamento.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NÃO ASSSITE RAZÃO AO
RECORRENTE. SENÃO VEJAMOS: A BANCA
DIVULGOU O GABARITO COMO RESPOSTA CERTA
PARA QUESTÃO 26 A LETRA "A". PORTANTO NÃO
HÁ O QUE FAZER, UMA VEZ QUE O CANDIDATO
PEDE UMA COISA QUE JÁ ESTÁ NA FORMA QUE O
RECORRENTE PLEITEIA.
26- Para se garantir o sucesso do tratamento
periodontal, o pré-requisito indiscutível é:
a) Terapia periodontal de suporte.
b) Bochechos semanais com clorexidina a 0,12%.
c) Restrição ao consumo de açúcar.
d) Terapia periodontal medicamentosa.

INDEFERIDO IMPROCEDENTE

1020 FERNANDA GUARDIANO DA SILVA DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

29

Na questão e indicada as três prioridades dos problemas
odontológicos de acordo com a OMS, na referida
questão correta pelo gabarito preio, a maloclusão
prioridade maior 
do que a fluorose dentaria, o que torna a alternativa A
incorreta, pois, segundo Programa de Saúde Bucal do
Brasil, a fluorose possui maior prioridade do que a
maloclusão, tornado a alternativa C a correta.

EM RESPEITO AOS CANDIDATOS A BANCA
PROCEDEU UMA ANALISE DETALHADA DA
QUESTÃO, INCLUSIVE COM OUTRO PROFISSIONAIS
DA ÁREA. ASSIM, ANTE A DIVERGÊNCIAS
CONTATADAS DECIDIU-SE PELO CANCELAMENTO
DA QUESTÃO A TRIBUIÇÃO DE SEUS PONTOS A
TODOS OS CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO

1020 FERNANDA GUARDIANO DA SILVA DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

28

Na referida questão sobre o termino cervical adequado
para uma coroa metalo-ceramica, há incongruência a
respeito da melhor indicação. 
Shillingburg, Hobo e Whitsett. (1986), Mezzomo e Suzuki
(2006) e Pegoraro,Valle, Araújo, Bonfante, Conti e
Bonachela (2002) preconizam que nas restaurações
metálicas ou metalocerâmicas o término será de
preferência em chanfrado. Assim como, em anexo,
trabalho a respeito dos preparos totais em prótese fixa,
Universidade Estadual de Campinas, este tipo de término
é o que produz uma
menor tensão, de modo que o cemento subjacente será
o que tem a menor quantidade de falhas, promovendo
um melhor selamento em metalo-cerâmicas. Sendo, a
alternativa correta seria a B.

RECURSO PREJUDICADO, POIS A BANCA DÁ COMO
CORRETA A QUESTÃO 28, A LETRA "B".
VEJA-SE POIS A QUESTÃO:
28&ndash; Como deve ser o término cervical ao se fazer
o preparo para uma coroa metalo-cerâmica?
a) Ombro.
b) Chanfrado.
c) Ombro biselado.
d) Em zero.
CONSTA NO GABARITO A LETRA "B"

INDEFERIDO IMPROCEDENTE

16
FERNANDA HIGASSIARAGUTI DOS
SANTOS

DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

27

Solução de hipoclorito de sódio a 2,5% tem como
alternativa correta a letra "D" - Solução de Labarraque.
Por este motivo peço a correção do gabarito. 

Referências: http://odontoup.com.br/solucoes-irrigadoras/

http://143.107.206.201/restauradora/temas_endo/solu/sol
u.htm

ASSSITE RAZÃO AOS CANDIDATOS RECORRENTES;
POIS HOUVE ERRO NA FORMATAÇÃO DO
GABARITO. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA "D" (
SOLUÇÃO DE LABARRAQUE).
O GABARITO SERÁ RETIFICADO E O ERRO
REPARADO.
PEDIDO DEFERIDO.

DEFERIDO DEFERIDO
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FERNANDA HIGASSIARAGUTI DOS
SANTOS

DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

32

A questão pede a exceção, a alternativa proposta pelo
gabarito, é a letra: "C) Localização de terceiro molar
inferior (sentido lingual)".  Alternativa está correta
segundo referência citada; 

As alternativas mencionadas na prova, refere-se a
processos patológicos apenas na maxila, visto que pode
ser indicado para a região de mandíbula também,
tornando a alternativa como falsa. Por este motivo peço
a anulação da questão.

https://raiosxis.com/metodo-de-clark. 
   Na técnica radiográfica de Clark tem como indicações: 
   LOCALIZAÇÃO VESTÍBULO-PALATAL (LINGUAL) DE
DENTES 
   INCLUSOS;
   CORPOS ESTRANHOS EM MAXILAS E MANDÍBULA;

   DISSOCIAÇÃO DAS RAÍZES OU DOS CANAIS DE
UM DENTE.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATO, NO PRESENTE RECURSO NÃO
ASSISTE RAZÃO AO RECORRENTE; SENÃO
VEJAMOS: PARA LOCALIZAÇÃO DE TERCEIRO
MOLAR NÃO É NECESSÁRIA A TÉCNICA
RADIPGRAFICA DE CLARK. ASSIM, A BANCA, ANTE
ORIENTAÇÃO DE PROFISSIONAL DA ÁREA, DECIDE
INDEFERIR O PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

16
FERNANDA HIGASSIARAGUTI DOS
SANTOS

DENTISTA - CARDOSO PORTUGUES 7

O gabarito aponta alternativa "A" como correta, mas 
Algoz é um substantivo sobrecomum, sua forma é
invariável, pode designar um indivíduo do gênero
masculino  ou feminino. A pergunta refere-se a um
substantivo que SÓ se emprega no MASCULINO, por
este motivo peço que a questão seja anulada.

NÃO ASSSITE RAZÃO AO CANDIDATO. A QUESTÃO
SE REFERE SOMENTE ÀS PALAVRAS "ALGOZ" ,
"VÍTIMA", "MEDIADOR" E "PAGÃO". OS TRES
ÚLTIMOS SÃO FEMININOS QUE SE EMPREGAM
TANTO NO MASCULINO QUANTO NO FEMININO: ELA
ERA A VÍTIMA. ELE ERA A VÍTIMA; O HOMEM
CONCORDOU EM SER MEDIADOR. A MULHER
CONCORDOU EM SER MEDIADORA; O MENININHO
MORREU PAGÃO. A MENININHA MORREU PAGÃ.
SOMENTE NA LETRA "A", A PALAVRA ALGOZ É
EMPREGADA APENAS NO MASCULINO: ELE ERA O
MEU ALGOZ. ELA ERA O MEU ALGOZ. 

INDEFERIDO INDEFERIDO

16
FERNANDA HIGASSIARAGUTI DOS
SANTOS

DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

25

 Tem mais de uma alternativa correta, a raspagem e o
alisamento radicular podem promover como resultado da
terapia básica o maior de inserção, como também a
redução da profundidade à sondagem. Por este motivo
peço que a questão seja anulada.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, DECIDIU-SE PELO
INDEFERIMENTO DO PEDIDO. NO PRESENTE CASO
NÃO ASSISTE RAZÃO AO CANDIDATO. NO
QUESTIONAMENTO O RECORRENTE FAZ
QUESTIONAMENTO SEM APRESENTAR QUALQUER
FUNDAMENTO COM PROVAS. ASSIM A BANCA,
ASSISTIDA POR PROFISSIONAL DA ÁREA, MANTEM
A QUESTÃO NA FORMA QUE SE APRESENTA.

INDEFERIDO INDEFERIDO

16
FERNANDA HIGASSIARAGUTI DOS
SANTOS

DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

37

O estudo de Rossetti (2003) objetivou avaliar in vitro as
mensurações e possíveis
correlações entre discrepância de assentamento,
abertura marginal e padrão de micro
infiltração, em coroas metalocerâmicas com três tipos de
agentes cimentantes: fosfato de
zinco, ionômero de vidro e resinoso dual. A Questão
apresenta mais de uma alternativa correta, assim sendo
peço que a questão seja anulada. 

ASSISTE RAZÃO AO CANDIDATO. A BANCA DECIDIU
CANCELAR A QUESTÃO. ASSIM A PONTUAÇÃO A
ELA INERENTE SERÁ ATRIBUÍDA A TODOS OS
CANDIDATOS. SERÁ PUBLICADO O GABARITO
RETIFICADO.

DEFERIDO DEFERIDO
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SANTOS

DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

36

Tem como resposta a causa de acidentes cirúrgicos,
radiografias distorcidas, bem como a seleção da técnica
cirúrgica,ambos podem desencadear em complicações.
Questão esta mal elaborada, assim peço a sua
anulação. 

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NÃO ASSSITE RAZÃO AO
RECORRENTE. SENÃO VEJAMOS: AINDA QUE O
PROFISSIONAL TIVESSE TÉCNICA, PLANEJAMENTO,
CONHECIMENTO DA ANOTOMIA, ADEQUADA
HABILIDADE, BOM MATERIAL CIRURGICO E FIZESSE
USO CORRETO DO INSTRUMENTAL; CASO A
RADIOGRAFIA ESTISSE DISTORCIDA, CERTAMENTE
O LEVARIA A ERRO. ASSIM SENDO, ANTE A
AVALIAÇÃO DO PROFFISSIONAL DA ÁREA
RESPONSÁVEL PELA PROVA, A BANCA DECIDE
INDEFERIR O RECURSO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

16
FERNANDA HIGASSIARAGUTI DOS
SANTOS

DENTISTA - CARDOSO PORTUGUES 3
Questão mal formulada e de interpretação controvertida,
dando margem a divergência de entendimento.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE CASO NÃO
ASSISTE RAZÃO AO RECORRENTE. A QUESTÃO
PEDE PARA RELACIONAR A SEGUNDA COLUNA
COM A SIGNIFICAÇÃO DOS SUBSTANTIVOS. FEITO
ISSO É É SÓ ASSINALAR A SEQUENCIA NUMÉRICA
OBTIDA.
ASSIM SENDO FICA INDEFERIDO O PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

16
FERNANDA HIGASSIARAGUTI DOS
SANTOS

DENTISTA - CARDOSO PORTUGUES 6

 A palavra anais é plural de anal. Peço sua anulação,
pois 
 segundo a pergunta refere-se sobre palavras que só
devem ser empregadas no plural. Gabarito aponta
alternativa "A" como correta. Por este motivo peço que a
questão seja anulada.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE CASO NÃO
ASISTE RAZÃO AO RECORRENTE. A QUESTÃO
PEDIU AS PALAVRAS QUE SÓ SE GRAFA NO
PLURAL. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA "A".
ANAIS, REFERENTE A REGISTROS HISTÓRICOS E
NADA, NO CASO, TEM HAVER COM ÂNUS; E BONUS
QUE É SIGUINIFICADO PARA GRATIFICAÇÃO.
PORTANTO INDEFERIDO O PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

879 GUSTAVO JULIO BORGES ARRUDA FARMACÊUTICO - CARDOSO PORTUGUES 7

Argumentação e Bibliografia
questão n° 7
gabarito oficial: alternativa A
Meu gabarito: alternativa C
Tanto o substantivo "homem" quanto o substantivo
"algoz" são substantivos empregados somente no
masculino.Não existe "a homem", o artigo antes do
substantivo é "o homem". Sugiro que a questão 7 seja
ANULADA.
"https://novaescola.org.br/conteudo/2591/por-que-ha-sub
stantivos-que-podem-ser-usados-tanto-para-o-genero-m
asculino-como-para-o-feminino"

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANIDATOS, NO PRESENTE RECURSOS
NÃO ASSSITE RAZÃO AO RECORRENTE. A
QUESTÃO SE REFERE SOMENTE ÀS PALAVRAS
"ALGOZ" , "VÍTIMA", "MEDIADOR" E "PAGÃO". OS
TRES ÚLTIMOS SÃO FEMININOS QUE SE
EMPREGAM TANTO NO MASCULINO QUANTO NO
FEMININO: ELA ERA A VÍTIMA. ELE ERA A VÍTIMA; O
HOMEM CONCORDOU EM SER MEDIADOR. A
MULHER CONCORDOU EM SER MEDIADORA; O
MENININHO MORREU PAGÃO. A MENININHA
MORREU PAGÃ. SOMENTE NA LETRA "A", A
PALAVRA ALGOZ É EMPREGADA APENAS NO
MASCULINO: ELE ERA O MEU ALGOZ. ELA ERA O
MEU ALGOZ. PORTANTO FICA INDEFERIDO O
PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO
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CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

34

questão n° 34
gabarito oficial: alternativa D
Meu gabarito: alternativa B
Lendo as alternativas B e D, fiquei confuso, e acabei por
assinalar a alternativa B, porém, ambas alternativas tem
praticamente o mesmo texto (controlar e avaliar o "SUS"
ou "serviços públicos de saúde").Qual é a diferença entre
as duas alternativas? Sugiro que a questão 34 seja
ANULADA.

Recurso Questão n° 34
NÃO ASSISTE RAZÃO AO CANDIDATO.
A QUESTÃO ENCONTRA-SE EXPRESSA NA LEI Nº
8.080; SENÃO VEJAMOS:
Art. 17. À direção estadual do Sistema Único de Saúde -
SUS compete:
II - acompanhar, controlar e avaliar as redes
hierarquizadas do Sistema Único de Saúde - SUS;
Art. 18. À direção municipal do Sistema de Saúde - SUS
compete:
I - planejar, organizar, controlar e avaliar as ações e os
serviços de saúde e gerir e executar os serviços públicos
de saúde;
Cada direção controla e avalia o que compete a cada
esfera, o estado controla e avalia as redes
hierarquizadas já o municipal controla e avalia as ações
e serviços de saúde
Portanto as alternativas A,B,C, compete ao estado e a
alternativa D compete ao município .

INDEFERIDO INDEFERIDO
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879 GUSTAVO JULIO BORGES ARRUDA FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

gabarito oficial: alternativa A
Meu gabarito: alternativa C
A Furosemida (referència Lasix) é o diurético de alça
mais conhecido, sendo um exemplo tradicional dentro de
provas de graduações e concursos públicos. A
Hidroclorotiazada tem um mecanismo de ação diferente
ao enunciado no texto da questão: "atuam inibindo o íon
transportador NaK2Cl encontrada na membrana apical
de células epiteliais renais no ramo ascendente da ALÇA
DE HENLE".

Mecanismo de Ação da FUROSEMIDA
http://www.medicinanet.com.br/bula/8185/furosemida_co
mp.htm
"A furosemida bloqueia o sistema co-transportador de
Na+K+2Cl- localizado na membrana celular luminal do
ramo ascendente da alça de Henle; portanto, a eficácia
da ação salurética da furosemida depende da droga
alcançar o lúmen tubular via um mecanismo de
transporte aniônico".

Mecanismo de Ação da Hidroclorotiazida
"A  hidroclorotiazida  age  diretamente  sobre  os  rins, 
atuando  sobre  o  mecanismo  de  reabsorção de 
eletrólitos  no  túbulo  contornado  distal".
http://www.anvisa.gov.br/datavisa/fila_bula/frmVisualizar
Bula.asp?pNuTransacao=9399202017&pIdAnexo=67474
68

Diferença entre FUROSEMIDA (DIURÉTICO DE ALÇA)
e HIDROCLOROTIAZIDA (DIURÉTICOS TIAZÍDICOS)
"http://www.netcina.com.br/2012/10/diureticos-furosemid
a-hidroclorotiazida.html"

Sugiro alterar o gabarito, colocando a alternativa "C",
como a alternativa correta da questão 40, como de fato,
esta é a correta.

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "C". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO
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385 HENRIQUE PENARIOL RAIA FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

A QUESTÃO EM FOCO, SOLICITAVA EM SEU
ENUNCIADO, A ALTERNATIVA QUE
REPRESENTASSE A CLASSE DE DIURÉTICOS DE
ALÇA, MAIS ESPECIFICAMENTE NO RAMO
ASCENDENTE DA ALÇA DE HENLE. DENTRE AS
ALTERNATIVAS PROPOSTAS HAVIAM 4
DIURÉTICOS, SENDO ELES: HIDROCLOROTIAZIDA
(TIAZÍDICO), ESPIRONOLACTONA (POUPADOR DE
POTÁSSIO), FUROSEMIDA (DE ALÇA) E
CLORTALIDONA (TIAZÍDICO). OU SEJA, DESTA
FORMA, A ALTERNATIVA CORRETA É A LETRA C
(FUROSEMIDA), ÚNICA MEDICAÇÃO DA
CLASSIFICAÇÃO DOS DIURÉTICOS DE ALÇA;
DIFERENTEMENTE DA ALTERNATIVA PROPOSTA
PELO GABARITO, SENDO A LETRA A
(HIDROCLOROTIAZIDA).
PORTANTO, SOLICITO AVALIAÇÃO DA QUESTÃO 40.
TRATANDO-SE DE DISCORDÂNCIA COM GABARITO,
ONDE DIVULGADA LETRA A COMO CORRETA,
PORÉM A MESMA NÃO CORRESPONDE AO
SOLICITADO EM ENUNCIADO. A ALTERNATIVA
CORRETA É LETRA C (FUROSEMIDA).

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "C". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

47 ISADORA PESSÔA GOMES DA SILVA
AGENTE COM. DE SAÚDE -
MICRO ÁREA S. JOÃO DO
MARINHEIRO - CARDOSO

CONHECIMENTOS
GERAIS

26
O gabarito (D) inclui o Uruguai como um dos países que
não fazem divisa com o estado brasileiro. O Brasil só não
faz fronteira com Equador e Chile.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NÃO ASSISTE RAZÃO O
PRESENTE RECURSO. SENÃO VEJAMOS:
26- O Brasil divide fronteiras com dez países da América
do Sul. Identifique a alternativa que contém países que
não fazem divisa com o Estado Brasileiro:
a) Guiana Francesa, Suriname e Guiana
b) Venezuela, Colômbia e Peru
c) Bolívia, Paraguai e Argentina
d) Uruguai, Chile e Equador
OBSERVA-SE QUE A PERGUNTA PEDE PARA
I8DENTIFICAR A ALTERNATIVA QUE CONTEM
PAÍSES QUE NÃO FAZEM DIVISA COM O ESTADO
BRASILEIRO. ASSIM SENDO VERIFICA QUE NAS
ALTERNATIVAS "A", "B" E "C" NÃO CONTEM
NUNHUM PAIS QUE NÃO FAZ DIVISA COM O BRASIL.
ENQUANTO NA ALTERNATIVA "C" TEM DOIS PAISES
QUE NÃO FAZER. PORTANTO TEM DOIS QUE NÃO
FAZEM E UM QUE FAZ.
PORTANTO O RECURSO FICA INDEFERIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

401 JAQUELINE DA SILVA OLIVEIRA BATISTA
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

23
O assunto da questão 23, está fora do que contempla o
edital, portanto pede-se o anulamento da questão.

QUESTÃO 23
EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSISTE RAZAÃO AO RECORRENTE, POIS
NOTIFICAÇÃO COMPULSÓRIA DEVE SER
REALIZADO PELO ENFERMEIRO EM QUALQUER
NÍVEL DE ATENÇÃO, NO EDITAL CONTEMPLA
ATENDIMENTO DO ENFERMEIRO EM NÍVEL
AMBULATORIAL, URGÊNCIAS, PORTANTO,
PORTANTO SE ENQUADRA NO CONTEÚDO
PROGRAMÁTICO DO EDITAL.
ASSIM SENDO FICA INDEFERIDO O PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO
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401 JAQUELINE DA SILVA OLIVEIRA BATISTA
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40
Questão de número 40, alterar a alternativa  “A” para “
D”, de acordo com embasamento teórico.

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

401 JAQUELINE DA SILVA OLIVEIRA BATISTA
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

29
O assunto da questão 29, está fora do que contempla o
edital, portanto pede-se o anulamento da questão

QUESTÃO 29
EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSSITE RAZÃO AO RECORRENTE; POIS
CÁLCULO DE MEDICAMENTOS É UM DOS
FUNDAMENTOS DE ENFERMAGEM E SE ENQUADRA
NO CONTEÚDO PROGRAMÁTICO DO EDITAL.
PORTANTO DECIDIU PELO INDEFERIMENTO DO
PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

531 JAQUELINE MARA DÓTOLI
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

Solicitação de alteração no gabarito.
A Banca considerou a letra (A) a alternativa correta. No
entanto a letra (D) é a alternativa correta, pois o
marcador que corresponde as características (de
imunidade contra o vírus e que é encontrado
isoladamente em pacientes vacinados) o marcador
Anti-HBs.
Como mostra no Guia da Vigilância Epidemiológica do
Ministério da Saúde - Hepatites Virais.
URL:
http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/07_0044_M2.
pdf    Acessado em:  19\06\2018. 
(Páginas numeradas 412(no Subtitulo: Detecção de
Imunidade pós vacinal), 416 (Subtítulos: Marcador
Anti-HBs e Anti- HBe), 417 (Quadro 4)).

Diante desses dados solicito a alteração do Gabarito.

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

Página 19 de 46



PREFEITURA MUNICIPAL DE CARDOSO
CONCURSO PÚBLICO - 01/2018

ORGANIZAÇÃO: SETA CONSULTORIA E SERVIÇOS

RESPOSTA DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O GABARITO OFICIAL

60 JÉSSICA NATÁLIA DOCUSSE VIEIRA FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

Bom dia.
Na prova para cargo de farmacêutico, questão 40, a
banca considerou correta, segundo gabarito oficial, a
alternativa A. No entanto, a resposta correta é a
alterativa C - Furosemida, baseada em estudos e em
documentos oficiais encontrados no Bulário Eletrônico da
Anvisa: 

Vemos a seguir:-
3. CARACTERÍSTICAS FARMACOLÓGICAS
Mecanismo de ação Furosemida: A furosemida é um
diurético de alça que produz um efeito diurético potente
com início de ação rápido e de curta duração. A
furosemida bloqueia o sistema cotransportador de
Na+K+2Cl localizado na membrana celular luminal do
ramo ascendente da alça de Henle; portanto, a eficácia
da ação salurética da furosemida depende do fármaco
alcançar o lúmen tubular via um mecanismo de
transporte aniônico. A ação diurética resulta da inibição
da reabsorção de cloreto de sódio neste segmento da
alça de Henle. 

Mecanismo de Ação Hidroclorotiazida: A
hidroclorotiazida age diretamente sobre os rins, atuando
sobre o mecanismo de reabsorção de eletrólitos no
túbulo contornado distal. Aumenta a excreção de sódio e
cloreto (em quantidades
aproximadamente equivalentes) e, consequentemente,
de água. A natriurese pode ser acompanhada de alguma
perda de potássio. Como outros diuréticos tiazídicos,
reduz a atividade da anidrase carbônica aumentando a
excreção de bicarbonato: contudo este efeito é
geralmente de pequena intensidade em comparação ao
seu efeito sobre a excreção de cloreto, e não altera
consideravelmente o equilíbrio ácido base nem o pH
urinário. 

O efeito é atribuído ao bloqueio do cotransporte de Na+
e Cl- eletroneutrons, resultando que 90% no sódio
filtrado é reabsorvido antes do líquido tubular chegar ao
local de ação das tiazidas.

Referências:
http://www.anvisa.gov.br/datavisa/fila_bula/frmVisualizar
Bula.asp?pNuTransacao=4865492015&pIdAnexo=26591
43 

http://www.anvisa.gov.br/datavisa/fila_bula/frmVisualizar
Bula.asp?pNuTransacao=5219562015&pIdAnexo=26801
31

https://infinitypharma.com.br/uploads/insumos/pdf/h/hidro
clorotiazida.pdf

Agradeço desde já.
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Atenciosamente, 

ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
APRESENTARAM RECURSO. HOUVE ERRO FORMAL
NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A RESPOSTA
CORRETA É A LETRA "C". O ERRO SERÁ REPARADO
PELA BANCA.

DEFERIDO DEFERIDO
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325 JULIANA CARLA NUNES FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

A hidroclorotiazida pertence à classe de diuréticos
tiazídicos e não a de diuréticos de alça. 
Bibliografia: As Bases Farmacológicas da terapêutica de
Goodman & Gilman. (Laurence L. Brunton et al., 2012)

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "C". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

325 JULIANA CARLA NUNES FARMACÊUTICO - CARDOSO PORTUGUES 1

Trata-se de um caso de concordância verbal e não de
concordância nominal. O verbo está flexionado para
concordar com o sujeito. 
Bibliografia:
https://portugues.uol.com.br/gramatica/concordancia-ver
bal-.html
https://www.normaculta.com.br/concordancia-verbal/

ASSSITE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM. A QUESTÃO TEM DUAS
RESPOSTAS, PORTANTO SERÁ ANULADA E SUA
PONTUAÇÃO ATRIBUÍDA A TODOS OS
CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO

840 KAMILLA DE CARLI PICARELLI DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

27

hipoclorito de sódio a 2,5%  é denominada Solução de
Labarraque, letra d e não solução de Milton como conta
no gabarito. Livro Ciência endodôntica - Carlos Estrela,
1ed (11 capitulo - Hipoclorito de sódio).

ASSSITE RAZÃO AOS CANDIDATOS RECORRENTES;
POIS HOUVE ERRO NA FORMATAÇÃO DO
GABARITO. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA "D" (
SOLUÇÃO DE LABARRAQUE). O GABARITO SERÁ
RETIFICADO E O ERRO REPARADO. PEDIDO
DEFERIDO.

DEFERIDO DEFERIDO

840 KAMILLA DE CARLI PICARELLI DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

36

As principais causas de acidentes cirúrgicos não se dá
somente por radiografias distorcidas, mas pela:  •
Seleção  da técnica  cirúrgica incompatível  •
Planejamento  cirúrgico pouco abrangente  •
Desconhecimento  da anatomia  regional  • Inadequada
habilidade psicomotora  • Uso inadequado  do
instrumental  cirúrgico  • Uso do material  cirúrgico
inadequado. Por tanto a letra b, c e d estão corretas.
Peço a anulação da questão. Acidentes, Complicaçoes e
Emergencias Médicas na Cirurgia Bucal
Autor: Rubens Camino Junior, Sidney Rafael das Neves
& Joao Gualberto de Cerqueira Luz

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NÃO ASSSITE RAZÃO AO
RECORRENTE. SENÃO VEJAMOS: AINDA QUE O
PROFISSIONAL TIVESSE TÉCNICA, PLANEJAMENTO,
CONHECIMENTO DA ANOTOMIA, ADEQUADA
HABILIDADE, BOM MATERIAL CIRURGICO E FIZESSE
USO CORRETO DO INSTRUMENTAL; CASO A
RADIOGRAFIA ESTISSE DISTORCIDA, CERTAMENTE
O LEVARIA A ERRO. ASSIM SENDO, ANTE A
AVALIAÇÃO DO PROFFISSIONAL DA ÁREA
RESPONSÁVEL PELA PROVA, A BANCA DECIDE
INDEFERIR O RECURSO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

840 KAMILLA DE CARLI PICARELLI DENTISTA - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

37

Quando cimentamos uma prótese fixa adesiva
metalocerâmica, estamos procurando apenas vedar os
espaços que existem entre a estrutura metálica e a
superfície do dente, e o cimento utilizado para
cimentação pode ser o Cimento fosfato de  zinco que
possuem alta resistência à compressão, técnica fácil,
baixo custo, Cimento de ionômero os quais tem liberação
de fluoretos e possui adesão química e Cimentos
resinosos.
Até hoje o cimento mais utilizado no Brasil para fixação
permanente das próteses  fixas é o cimento de fosfato de
zinco, que tem mais de 100 anos de bons serviços
prestados à Odontologia, embora existam outros
cimentos como os ionoméricos ou resinosos.

PEGORARO, L.F. et al. Prótese fixa. São Paulo: Artes
Médicas,1998.

ASSISTE RAZÃO A CANDIDATA. A BANCA DECIDIU
CANCELAR A QUESTÃO. ASSIM A PONTUAÇÃO A
ELA INERENTE SERÁ ATRIBUÍDA A TODOS OS
CANDIDATOS. SERÁ PUBLICVADO O GABARITO
RETIFICADO.

DEFERIDO DEFERIDO
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781 KÁTIA CRISTINA OLIVEIRA VIANA
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

Venho por meio deste recorrer a correção do gabartito
da questão nº 40, já que diante da literatura a resposta
correta do gabarito deveria ser a alternativa (D) em
substituição da (A).
Ressalto que de acordo com o enunciado da questão o
marcador sorológico que significa imunidade contra o
vírus da Hepatite B, assim como o encontrado
isoladamente em pacientes vacinados é convictamente o
marcador Anti- HBs, conforme demostra a tabela na
página 30 do Manual Técnico para o Diagnóstico das
Hepatites Virais- 2015- Ministério da Saúde. O Anti- HBe
à qual indica a alternativa (A) se trata de um antígeno de
replicação viral, já a alternativa (D) que sugere o Anti-
HBs faz- se a opção correta, já que este marcador trata-
se de anticorpos contra o antígeno de superfície do vírus
da Hepatite B.
Certa de um retorno e atenciosamente! 
Kátia

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

915 KELLY CRISTINA GARCIA DE AMARAL FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

A questão quer saber sobre os diuréticos de alça, que
são aqueles que atuam no ramo ascendente da alça de
Henle, inibindo o transportador Na+/K+/2Cl- na
membrana luminal combinando-se com seu sítio de
ligação para Cl-, sendo o principal exemplo a furosemida
e não a hidroclorotiazida que é um diurético tiazídico que
atua no túbulo distal.
Fonte: Rang & Dale: Farmacologia 7ª edição página 353.

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "C". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

915 KELLY CRISTINA GARCIA DE AMARAL FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40 Resposta correta: alternativa C

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "C". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO
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347
LEISE CARLA BARRETO OLIVEIRA DE
MELO

ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

A referida questão, traz em seu enunciado: O marcador
de Hepatite B que tem como característica a imunidade
contra o vírus e o encontro isoladamente do mesmo em
pacientes vacinados, e que conforme trata o gabarito
como se a resposta correta fosse a alternativa: (A)
Anti-HBe.

Contudo, tal questão deriva sobre um equívoco, tendo
em vista que, o anticorpo HBe é detectado após o
desaparecimento do HBeAg, sugerindo redução ou
ausência de replicação viral, exceto nas cepas com
mutação pré-core (não produtoras da proteína “e”). 
Assim, esse anticorpo em específico se trata de uma
redução da replicação viral e não da imunidade da
pessoa ao vírus, conforme explicado na questão.
Ademais, não significa que a pessoa apresenta
respostas à vacinação.
Logo, a alternativa certa seria (D) Anti-HBs, que é um
anticorpo protetor e neutralizante, que tem por indicativo 
a resolução da infecção e imunidade. Sendo encontrado
isoladamente em pessoas vacinadas. 

Fontes: Dra. Maria Inez Domingues Kuchiki no 11ª
Congresso de HIV-Aids e 4º Congresso de Hepatites
Virais, promovido pelo Ministério da Saúde e SUS. Pg
04-17. Curitiba, 2017.  Disponível em:
http://hepaids2017.aids.gov.br/system/tdf/apresentacao/s
ala_paranagua/26_de_setembro/manha/730_maria_ines
_-_8h30.pdf?file=1&type=node&id=730&force=1 

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO
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347
LEISE CARLA BARRETO OLIVEIRA DE
MELO

ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

A referida questão, traz em seu enunciado: O marcador
de Hepatite B que tem como característica a imunidade
contra o vírus e o encontro isoladamente do mesmo em
pacientes vacinados, e que conforme trata o gabarito
como se a resposta correta fosse a alternativa: (A)
Anti-HBe.

Contudo, tal questão deriva sobre um equívoco, tendo
em vista que, o anticorpo HBe é detectado após o
desaparecimento do HBeAg, sugerindo redução ou
ausência de replicação viral, exceto nas cepas com
mutação pré-core (não produtoras da proteína “e”). 
Assim, esse anticorpo em específico se trata de uma
redução da replicação viral e não da imunidade da
pessoa ao vírus, conforme explicado na questão.
Ademais, não significa que a pessoa apresenta
respostas à vacinação.
Logo, a alternativa certa seria (D) Anti-HBs, que é um
anticorpo protetor e neutralizante, que tem por indicativo 
a resolução da infecção e imunidade. Sendo encontrado
isoladamente em pessoas vacinadas. 

Fontes: Dra. Maria Inez Domingues Kuchiki no 11ª
Congresso de HIV-Aids e 4º Congresso de Hepatites
Virais, promovido pelo Ministério da Saúde e SUS. Pg
04-17. Curitiba, 2017.  Disponível em:
http://hepaids2017.aids.gov.br/system/tdf/apresentacao/s
ala_paranagua/26_de_setembro/manha/730_maria_ines
_-_8h30.pdf?file=1&type=node&id=730&force=1 

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO
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147
LORETA KARINE DA SILVA DIAS DE
ALMEIDA

FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

A questão 40 fala obre os diuréticos de alça que são
mais usuais e potentes, atuando inibindo o íon
transportador de NaK2CL encontrado na membrana
apical de células epiteliais renais no ramo ascendentes
da alça HENLE. A classe que representa esses
diuréticos na alternativa é a FUROSEMIDA.
) Diuréticos de Alça:

São os mais potentes e utilizados. Atuam inibindo o ion
transportador NaK2Cl encontrado na membrana apical
de células epiteliais renais no ramo ascendente da alça
de HENLE.2

A inibição do NaK2Cl resulta em aumento acentuado da
excreção de Sódio e Cloro, indiretamente de Ca e Mg e
com a queda de concentração de solutos no interstício
medular diminui a reabsorção de água no túbulo coletor,
aumentando a sua eliminação. A eliminação de sódio e
água aumenta a eliminação de K+ e H+, processo
acelerado pela aldosterona.

Os principais diuréticos de alça são a Furosemida e a
Bumetanida.

já o hidroclotiazida é Diurético Tiazídico:

Seu mecanismo de ação é inibir a ação do ion
transportador Na+CL- no túbulo distal com aumento de
eliminação de Na+, Cl-, K+ e água.4

Dos tiazídicos, os mais empregados são a
Hidroclorotiazida e a Clortalidona.

ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
APRESENTARAM RECURSO. HOUVE ERRO FORMAL
NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A RESPOSTA
CORRETA É A LETRA "C". O ERRO SERÁ REPARADO
PELA BANCA.

DEFERIDO DEFERIDO

311 LUARA DA SILVA OLIVEIRA FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

33
A alternativa D das respostas estava em negrito; apenas
ela, dando a entender que ela era a resposta correta.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSISTE RAZÃO AO RECORRENTE. PODE SER
QUE NO CASO DO CADERNO DO CANDIDATO TER
HAVIDO, POR PROBLEMA DE IMPRESSÃO, ALGUMA
RASURA. ENTRETANTO A RESPOSTA CORRETA
NÃO SE REFERE A ALTERNATIVA QUE O
CANDIDATO RECLAMA. NEM TÃO POUCO, SE
HOUVE TAL RASURA, PREJUÍZO OU VANTAGEM, DE
FORMA QUE A BANCA DECIDIU INDEFERIR O
PEDIDO

INDEFERIDO INDEFERIDO
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447 LUCAS FERNANDO DA CUNHA
ASSISTENTE DE
ADMINISTRAÇÃO - CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

31

O inciso VI do artigo 7º da Constituição Federal
apresenta uma vedação não absoluta, ou seja, é
admitida a redutibilidade do salário, conforme o disposto
em convenção ou acordo coletivo. Dessa forma, a
afirmação da alternativa d) está correta e não falsa como
era pedido na questão. Logo, como as afirmações das
alternativas a), b) e c) também estão corretas, visto que
se referem, respectivamente, aos incisos I, II e III do
artigo 7º da Constituição Federal, entende-se que não
existe nenhuma alternativa que corresponda à resposta
da questão.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSISTE RAZÃO AO RECORRENTE.
SENÃO VEJAMOS:
31- De acordo com o artigo 7º da Constituição Federal,
assinale a alternativa Falsa: São direitos dos
trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que
visem à melhoria de sua condição social:
a) relação de emprego protegida contra despedida
arbitrária ou sem justa causa, nos termos de lei
complementar, que preverá indenização compensatória,
dentre outros direitos;
b) seguro-desemprego, em caso de desemprego
involuntário;
c) fundo de garantia do tempo de serviço;
d) redutibilidade do salário, conforme disposto em
convenção ou acordo coletivo.
PORTANTO A QUESTÃO ESTÁ CORETA, POIS O
INCISO VI DO MENCIONDAO ARTIGO FALA EM
"IRREDUTIBILIDADE". ISSO É O DIREITO
CONSTITUICIONAL. A QUESTÃO NÃO COLOCOU
CONDIÇÃO OU SITUAÇÃO, LOGO NÃO É DIREITO
TER REDUTIBILIDADE DE SALÁRIO; É HIPÓTESE.

INDEFERIDO INDEFERIDO

684 LUCAS FERNANDO DE OLIVEIRA
ASSISTENTE DE
ADMINISTRAÇÃO - CARDOSO

CONHECIMENTOS
GERAIS

26
Uruguai faz divisa com Estado Brasileiro com o Rio
Grande do Sul. Somente Chile e Equador não faz divisa.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NÃO ASSISTE RAZÃO O
PRESENTE RECURSO.
SENÃO VEJAMOS:
26- O Brasil divide fronteiras com dez países da América
do Sul. Identifique a alternativa que contém países que
não fazem divisa com o Estado Brasileiro:
a) Guiana Francesa, Suriname e Guiana
b) Venezuela, Colômbia e Peru
c) Bolívia, Paraguai e Argentina
d) Uruguai, Chile e Equador
OBSERVA-SE QUE A PERGUNTA PEDE PARA
IDENTIFICAR A ALTERNATIVA QUE CONTEM PAÍSES
QUE NÃO FAZEM DIVISA COM O ESTADO
BRASILEIRO. ASSIM SENDO VERIFICA QUE NAS
ALTERNATIVAS "A", "B" E "C" NÃO CONTEM
NUNHUM PAIS QUE NÃO FAZ DIVISA COM O BRASIL.
ENQUANTO NA ALTERNATIVA "C" TEM DOIS PAISES
QUE NÃO FAZEM. PORTANTO TEM DOIS QUE NÃO
FAZEM E UM QUE FAZ. PORTANTO O RECURSO
FICA INDEFERIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

554 LUIZ FERNANDO DOS REIS
TÉCNICO DE ENFERMAGEM -
CARDOSO

PORTUGUES 9

O pronome de tratamento ultilizado para "Reitor", pode
ser tanto Excelência como Magnificiência.

dado como certo a alternativa A e C

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSISTE RAZÃO AO RECOREENTE. A
RESPOSTA CORRETA É LETRA "C" SUA
MAGNIFICÊNCIA, FORMA USADA EXCLUSIVAMENTE
PARA REITOR DE UNIVERSIDADE. SUA
EXCELÊNCIA, EMBORA USADO PARA O REITOR
NÃO É CORRETO.

INDEFERIDO INDEFERIDO
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554 LUIZ FERNANDO DOS REIS
TÉCNICO DE ENFERMAGEM -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
GERAIS

27

um acontecimento do ano de 2013, não entra como
historia do brasil , nem geografia do brasil. questao
classificada como atualidades de esporte/ saude, porem
do ano de 2013, não é uma atualidade. deve existir um
perido de tempo de no maximo um ano antes do edital
do concursos, para ser cobrado como atualidades. 3
anos atras não é atualidade.

QUESTÃO 27
No dia 29 de dezembro de 2013, enquanto esquiava nos
Alpes Franceses, mais precisamente em Méribel, o
alemão bateu com a cabeça em uma pedra e sofreu um
grave traumatismo craniano. Ele foi resgatado de
helicóptero e levado com urgência para o centro médico
de Moutier. Em seguida, foi encaminhado ao Hospital de
Grenoble, onde seria submetido a cirurgia no cérebro e
permaneceria em coma por vários meses. Nos meses
seguintes ao acidente, a imprensa deu muito destaque,
nos noticiários; mas, depois, por imposição da família,
nada mais foi divulgado. Fãs e admiradores estão, há
quase 5 anos, sem saber a real condição em que vive o
piloto:
a) Michael Schumacher
b) Franz Beckenbauer
c) Fritz Walter
d) Miroslav Klose
EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE CASO NÃO
ASSSITE RAZÃO AO RECORRENTE. A ACIDENTE DE
MICHAEL SCHUMARCHER FOI EM 2013, TODAVIA
ELE CONTINUA INTERNADO EM FACE DISSO. NO
MÊS DE ABRIL DO CORRENTE ANO O EX PILOTO
RUBINHO BARRICHELO TENTOU VISITAR O
ALEMÃO, MAS A FAÍLIA NÃO PERMITIU. FATO QUE
AMPLAMENTE NOTICIADO PELA MIDIA. INCLUSIVE A
REVISTA VEJA PUBLICOU UMA MATÉRIA SOBRE O
ASSUNTO. PORTANTO FICA INDEFERIDO O PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

760 MARIA FERNANDA CLEMENTE
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

PORTUGUES 1

No gabarito oficial a alternativa correta é a letra "C"
(Concordância nominal), porém na frase proposta na
questão  temos um caso de concordância nominal e
concordância verbal, já que o verbo "criticam" concorda
com o sujeito composto "Marcos e Márcio". Nesse caso,
as duas alternativas estão corretas ("A" e "C"). Solicito
anulação da questão de acordo com a justificativa acima
baseada nas  seguintes fontes:
https://www.todamateria.com.br/concordancia-verbal/

https://portugues.uol.com.br/gramatica/concordancia-ver
bal-.html

ASSSITE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM. A QUESTÃO TEM DUAS
RESPOSTAS, PORTANTO SERÁ ANULADA E SUA
PONTUAÇÃO ATRIBUÍDA A TODOS OS
CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO

Página 28 de 46



PREFEITURA MUNICIPAL DE CARDOSO
CONCURSO PÚBLICO - 01/2018

ORGANIZAÇÃO: SETA CONSULTORIA E SERVIÇOS

RESPOSTA DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O GABARITO OFICIAL

760 MARIA FERNANDA CLEMENTE
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

No gabarito oficial foi considerada como correta a
alternativa de letra "A" (Anti-HBe), porém a alternativa
correta é a letra "D" (Anti-HBs), uma vez que o marcador
Anti-HBs indica se existem anticorpos contra a hepatite
B, os quais podem ser por causa da vacina ou de uma
infecção anterior curada espontaneamente e é o único
marcador encontrado isoladamente em pacientes
vacinados. Já o marcador Anti-HBe é o anticorpo que
ajuda o ataque do sistema imunológico ao vírus da
hepatite B. Geralmente seu aparecimento mostra que a
replicação do vírus diminuiu.
Solicito a troca da alternativa "A" para a alternativa "D"
de acordo com a justificativa acima baseada nas
seguintes fontes:
http://www.labhpardini.com.br/lab/imunologia/hepatite.ht
m

http://www.roche.pt/hepatites/tabela_hepatite_b.pdf

http://medifoco.com.br/exames-hepatite-b-hbsag-anti-hbs
-anti-hbc-anti-hbe-hbv-dna/

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO
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104 MARIANA DIONISIA GARCIA FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

QUESTIONAMENTO: Solicito ALTERAÇÃO DO
GABARITO oficial da questão 40 cujo enunciado e
alternativas estão a seguir:

40-Os diuréticos de alça são os mais potentes e
utilizados. Atuam inibindo o íon transportador NaK2Cl
encontrado na membrana apical de células epiteliais
renais no ramo ascendente da alça de HENLE. Assinale
a alternativa que represente essa classe de diuréticos:
a) hidroclorotiazida
b) espironolactona
c) furosemida
d) clortalidona

EMBASAMENTO: A banca considerou a letra (A) no
gabarito oficial, no entanto a letra (C) é a alternativa
correta, conforme demonstrado a seguir:

Letra A:
Segundo Range e Dale (2007, p.377) “Os diuréticos que
atuam sobre o túbulo distal incluem tiazídicos e fármacos
relacionados. Os tiazídicos amplamente usados
incluem... hidroclorotiazida.”
Observe, portanto, que a hidroclorotiazida trata-se de um
diurético tiazídico e não um diurético de alça. Desta
forma a letra (A) não está correta.

LETRA C: 
Segundo Goodman e Guilman (2010, p. 482) os
diuréticos de alça “inibem a atividade do simportador
NaKCl no Ramo Ascendente Espesso (RAE) da alça de
Henle, daí sua designação como diuréticos de alça.”; e
segundo Range e Dale (2007, p.375) “os diuréticos de
alça são os mais potentes...O principal exemplo é a
FUROSEMIDA”; por isso a letra (C) é a alternativa
correta.

Portanto reforço o pedido de ALTERAÇÃO DO
GABARITO desta questão, tendo em vista que a
alternativa correta é a letra (C).

ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
APRESENTARAM RECURSO. HOUVE ERRO FORMAL
NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A RESPOSTA
CORRETA É A LETRA "C". O ERRO SERÁ REPARADO
PELA BANCA.

DEFERIDO DEFERIDO
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104 MARIANA DIONISIA GARCIA FARMACÊUTICO - CARDOSO MATEMÁTICA 13

QUESTIONAMENTO:Solicito ANULAÇÃO DA
QUESTÃO, pois a mesma possui 02 alternativas
corretas. O enunciado e as alternativas estão a seguir:

13 – O quadrado de 2 elevado a 5 é:
a) 2 elevado a 7
b) 2 elevado a 10
c) 4 elevado a 5
d) 4 elevado a 10

O valor do quadrado de 25 é igual a 1024. A banca
considerou a letra (B) a alternativa correta. No entanto a
letra (C) também está correta, conforme será
demonstrado a seguir:

LETRA B: 2 elevado a 10 é igual a 1024.
LETRA C: 4 elevado a 5 é igual a 1024.

Portanto reforço o pedido de ANULAÇÃO DA
QUESTÃO, visto que a mesma possui 2 alternativas
corretas (letra (B) e letra(C)).

ASSSITE RAZÃO AO CANDIDATO.
Resposta ao recurso das questões 13
O recurso apresentado pelo candidato é correto.
Realmente a questão consta com duas alternativas com
o mesmo resultado:
210 = 1024 e 45 = 1024
A QUESTÃO SERÁ CANCELADA E OS PONTOS
INERENTES A AELA SERÁ CONSIDERADO A TODOS
OS CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO
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104 MARIANA DIONISIA GARCIA FARMACÊUTICO - CARDOSO PORTUGUES 7

QUESTIONAMENTO: Solicito ANULAÇÃO da questão
cujo enunciado e alternativas estão a seguir:

7 – O único substantivo que só se emprega no masculino
está expresso na frase:
a) Ele era o meu algoz.
b) Ela era vítima de toda aquela confusão.
c) O homem concordou em ser mediador nas
conversações entre a polícia e os sequestradores.
d) O menino morreu pagão.

EMBASAMENTO:

LETRA A:
Segundo Bechara (2015, p.145) “algoz” trata-se de um
dos substantivos sobrecomuns que são: “nomes de um
só gênero gramatical que se aplicam, indistintamente, a
homens e mulheres: o algoz...”, portanto o substantivo
algoz não é empregado somente no masculino; ele pode
ser utilizado a pessoas de ambos os sexos. Desta forma
a letra (A) está incorreta.

LETRA B:
Segundo Bechara (2015, p.145) “vítima” trata-se também
de um dos substantivos sobrecomuns que são: “nomes
de um só gênero gramatical que se aplicam,
indistintamente, a homens e mulheres: a vítima...”,
portanto o substantivo vítima pode ser utilizado a
pessoas de ambos os sexos. Desta forma a letra (B) está
incorreta.

LETRA C: 
O substantivo “mediador” possui a variação de gênero,
no feminino (mediadora), portanto não é empregado
exclusivamente no masculino. Desta forma a letra (C)
está incorreta.

LETRA D: 
O substantivo “pagão” possui a variação de gênero no
feminino (pagã), portanto não é empregado
exclusivamente no masculino. Desta forma a letra (D)
também está incorreta.

Portanto reforço o pedido de ANULAÇÃO desta questão,
tendo em vista que a mesma não possui nenhuma
alternativa correta.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSSITE RAZÃO AO RECORRENTE. A
QUESTÃO SE REFERE SOMENTE ÀS PALAVRAS
"ALGOZ" , "VÍTIMA", "MEDIADOR" E "PAGÃO". OS
TRES ÚLTIMOS SÃO FEMININOS QUE SE
EMPREGAM TANTO NO MASCULINO QUANTO NO
FEMININO: ELA ERA A VÍTIMA. ELE ERA A VÍTIMA; O
HOMEM CONCORDOU EM SER MEDIADOR. A
MULHER CONCORDOU EM SER MEDIADORA; O
MENININHO MORREU PAGÃO. A MENININHA
MORREU PAGÃ. SOMENTE NA LETRA "A", A
PALAVRA ALGOZ É EMPREGADA APENAS NO
MASCULINO: ELE ERA O MEU ALGOZ. ELA ERA O
MEU ALGOZ.

INDEFERIDO INDEFERIDO

Página 32 de 46



PREFEITURA MUNICIPAL DE CARDOSO
CONCURSO PÚBLICO - 01/2018

ORGANIZAÇÃO: SETA CONSULTORIA E SERVIÇOS

RESPOSTA DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O GABARITO OFICIAL

343 MARIANA PELAYO DOMINGUES FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

A questão pede para que seja assinalada a alternativa
que representa a classe de medicamentos diuréticos de
alça: 
A resposta correta È FUROSEMIDA.
E segundo o gabarito a alternativa (A) hidroclorotiazida (
DIURÉTICO TIAZÍDICOS), confirmando que o gabarito
está errado..

Segue:

40- Os diuréticos de alçaa são os mais potentes e
utilizados . Atuam inibindo o ion transportados NaK2CL
encontrado na membrana apical de células epiteliais
renais no ramo ascendente da alça de HENLE. Assinale
a alternativa que represente essa classe de diuréticos:  

a) hidroclorotiazida( diuréticos tiazídicos)
B)espironolactona ( diuréticos poupadores de potássio)

c)FUROSEMIDA ( DIURÉTICOS DE ALÇA) (
ALTERNATIVA CORRETA)

d)clortalidona (diuréticos tiazídicos)

Referência Bibliográfica: 

As Bases Farmacológicas da Terapêutica de Goodman &
Gilman, 12ª Edição, 

Páginas: 683
Inibidores do simporte Na, K, 2Cl ( diuréticos de alça,
diuréticos de alta potência) : FUROSEMIDA,
BUMETANIDA, ÁCIDO ETACRÍNICO, , TORSEMIDA,
AXOSEMIDA, PIRETANIDA, TRIPAMIDA.

Pagina 688: Inibidores do simporte Na, CL (Diuréticos
tiazídicos e semelhantes) : BENDRUFLUMETIAZIDA,
CLOROTIAZIDA, HIDROCLOROTIAZIDA,
HIDROFLUMETIAZIDA, METILCLOTIAZIDA,
POLITIAZIDA, TRICLORMETIAZIDA, CLORTALIDONA ,
INDAPAMIDA, METOLAZINA, QUINETAZONA..

Pagina 693: Antagonista do receptor dos
mineralocorticoides( diuréticos poupadores de potássio):
ESPIRONOLACTONA, CANRENONA, CANRENOATO
DE POTÁSSIO, EPLERENONA.

Diante do exposto venho pedir que a questão seja
anulada, pois está com o gabarito errado...

Grata!

ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
APRESENTARAM RECURSO. HOUVE ERRO FORMAL
NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A RESPOSTA
CORRETA É A LETRA "C". O ERRO SERÁ REPARADO
PELA BANCA.

DEFERIDO DEFERIDO
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791 MARYANE DE OLIVEIRA PESSÔA FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

Gostaria de pedir nova correção sobre a questão de
número 40 do caderno dos farmacêuticos. Pois no
gabarito oficial mostra que a resposta correta é a "A",
porém a Hidroclorotiazida é um diurético dos grupos dos
Tiazidicos. De acordo com o I Consenso Sobre Manuseio
Terapêutico da Insuficiência Cardíaca - SOCERJ
Diuréticos de Alça:

São os mais potentes e utilizados. Atuam inibindo o ion
transportador NaK2Cl encontrado na membrana apical
de células epiteliais renais no ramo ascendente da alça
de HENLE.2
 
Diuréticos de Alça:

Furosemida – 40 a 120 mg/dia via oral.
Bumetanida – 1 a 3 mg/dia
Diuréticos Tiazídicos:

Hidroclorotiazida – 12,5 a 50 mg/dia
Clortalidona – 25 a 100mg/dia

3) Diuréticos Poupadores de Potássio:

Espironolactona – 25 a 100 mg/dia
Triantereno – 100 a 300 mg/dia

(Informações disponíveis através do link: 
http://sociedades.cardiol.br/socerj/area-cientifica/diuretico
s.asp)

Portanto a resposta correta seria a alternativa C
FUROSEMIDA 

ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
APRESENTARAM RECURSO. HOUVE ERRO FORMAL
NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A RESPOSTA
CORRETA É A LETRA "C". O ERRO SERÁ REPARADO
PELA BANCA.

DEFERIDO DEFERIDO

78
MICHELY MARIANO DA COSTA CORTEZI
DE SOUZA

ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

30

foi solicitado as doenças que a vacina pentavalente
imuniza.
segundo o manual de referencia para imunobiologicos
especiais em sua pagina 100 o Haemophilus influenzae
b é importante agente de infecções graves em lactentes
e crianças com menos de 5 anos de idade. Embora
cepas não tipáveis (não capsuladas) colonizem as vias
respiratórias e sejam causa frequente de otite média,
sinusite e infecção das mucosas respiratórias.SENDO
ASIM a questão se torna errada pois a doença causada
são infeccoes desta forma a questão B tambem estaria
correta.

QUESTÃO 30
O candidato tem razão, a questão deve ser anulada.
A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO
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25

foi solicitado sinais de alarme da dengue.
segundo o caderno do ministerio da saude dengue
diagnostico e manejo clinico 5 edicao de 2016 em sua
pagina 8.
Sinais de alarme na dengue
a) Dor abdominal intensa (referida ou à palpação) e
contínua.
b) Vômitos persistentes.
c) Acúmulo de líquidos (ascite, derrame pleural, derrame
pericárdico).
d) Hipotensão postural e/ou lipotimia.
e) Hepatomegalia maior do que 2 cm abaixo do rebordo
costal.
f) Sangramento de mucosa.
g) Letargia e/ou irritabilidade.
h) Aumento progressivo do hematócrito.
A resposta da questão esta incompleta pois as demais
respostas tambem constamoutros sinais de alarme.

QUESTÃO 25
Em que pese o respeito que a banca nutre pelos
candidatos, no presente recurso não assiste razão ao
recorrente, pois nas outras questões tem sinais que não
constam como sinais de alarme, a questão pede apenas
sinais de alarme. Portanto fica indeferido o pedido.

INDEFERIDO INDEFERIDO

78
MICHELY MARIANO DA COSTA CORTEZI
DE SOUZA

ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

27

A questão solicita a alternativa incorreta, sendo assim as
outras devem estar corretas, o item d não esta de acordo
com o manuseio correto da sonda conforme podemos
ver no manual da anvisa medidas de prevenção e
infeccao relacionada a assistencia a saude em sua
pagina 38.
5.1.4. Manuseio correto do cateter
I. Após a inserção, fixar o cateter de modo seguro e que
não permita tração ou movimentação
(A-III);
II. Manter o sistema de drenagem fechado e estéril (A-I);
III. Não desconectar o cateter ou tubo de drenagem,
exceto se a irrigação for necessária (A-I);
IV. Trocar todo o sistema quando ocorrer desconexão,
quebra da técnica asséptica ou vazamento
(B-III);
V. Para exame de urina, coletar pequena amostra
através de aspiração de urina com agulha estéril
após desinfecção do dispositivo de coleta (A-III); levar a
amostra imediatamente ao laboratório
para cultura.
VI. Manter o fluxo de urina desobstruído (A-II);
VII. Esvaziar a bolsa coletora regularmente, utilizando
recipiente coletor individual e evitar contato
do tubo de drenagem com o recipiente coletor (A-II);
VIII. Manter sempre a bolsa coletora abaixo do nível da
bexiga (A-III);
IX. Não há recomendação para uso de antissépticos
tópicos ou antibióticos aplicados ao cateter,
uretra ou meato uretral (A-I);
X. Realizar a higiene rotineira do meato e sempre que
necessário (A-I).
XI . Não é necessário fechar previamente o cateter antes
da sua remoção (II).

QUESTÃO 27
EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE RECURSO
NÃO ASSISTE RAZÃO AO RECORRENTE, POIS A
QUESTÃO D ENGLOBA SINAIS DE INFECÇÃO, SE
ATENTAR A ESTES SINAIS É TAMBÉM UMA MEDIDA
DE PREVENÇÃO PARA CONTROLE DE INFECÇÃO
EM PACIENTE COM SONDAGEM VESICAL.
PORTANTO FICA INDEFERIDO O PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO
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segundo o laboratorio hermes padini e literaturas do
ministerio da saude o marcador sorologico da hepatite B
é o anti-HBS conforme mostra tabela .
HBsAg NEGATIVO
anti-HBc NEGATIVO        Imune por vacinação
anti-HBs POSITIVO
Referência: Ministério da Saúde. Protocolo Clinico e
Diretrizes Terapêuticas para o
Tratamento da Hepatite Viral Crônica B e Coinfeccões,
Brasília, 2009.

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

611 MIRIAM CARLA DE SOUZA SANTOS FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

Venho através deste discordar com o resultado da
questão, onde tive como base de estudos artigos, livros
e bulas; que estão descritos que a Furosemida é um
Diurético de Alça que atua diminuindo a reabsorção ativa
no segmento ascendente espesso da alça de Henle,
bloqueando o co-transportador de NaK2Cl, e que a
Hidroclorotiazida é um Diurético Tiazidicos que atua na
parte proximal dos túbulos contorcidos distais,
bloqueando o co-transportador de NaCl. Sendo assim a
alternativa correta é a "D".
Segue abaixo as referências.
 Artigo: Aspectos Clínicos e mecanismo de ação das
principais Classes Farmacológicas usadas no tratamento
da hipertensão arterial sistêmica- Anderson Martelli,
Marcos Aurélio Tosta Longo, Cleber Seriani.
link-www2.pucpr.br/reol/index.php/BS?dd1=4622&dd99=
view.

 Goodman-As Bases Farmacológicas da Terapêutica,
seção v,capitulo 29, pg.578. 10 Ed.

 Bertram G. Katzung, MD, PhD - Farmacológia Básica e
Clínica, capitulo 15 - Agentes Diuréticos, pg. 222. 10 Ed.

  Bula da Furosemida e  Bula da Hidroclorotiazida.

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "C". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO
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40

A questão 40 tem como resposta no gabarito oficial a
letra A, no entanto, a resposta correta é a letra D, pois o
marcador Anti-HBs que atende as caracteristicas citadas
no enunciado da questão.

Anti-HBs: Aparece um a três meses após a vacinação
contra a hepatite B ou após a recuperação de uma
infecção aguda.
Indica imunidade à hepatite B.

Pode-se consultar o Manual de Hepatites Virais do
Ministério da Saúde em :

Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em
Saúde. Departamento de Vigilância Epidemiológica.
Manual de aconselhamento em hepatites virais /
Ministério da Saúde, Secretaria de Vigilância em Saúde,
Departamento de Vigilância Epidemiológica. – Brasília :
Ministério da Saúde, 2005.
52 p. – (Série A. Normas e Manuais Técnicos)

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

1039 NÁTALY SANTILE
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

PORTUGUES 5

Substantivos sobrecomuns são substantivos que
apresentam um só gênero para o masculino e o feminino
e nomeiam pessoas.

No entanto, na questão 5 não foi solicitado a
classificação da palavra testemunha isoladamente; foi
solicitado o comportamento da palavra "testemunha" NA
FRASE.
Na Frase citada, a palavra testemunha se comporta
como substantivo masculino pois concorda com o
pronome "Ele".

https://www.normaculta.com.br/substantivo-sobrecomum/

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, OS ARGUMENTOS NÃO
PROCEDE.
POIS "TESTEMUNHA" É SUBSTANTIVO
SOBRECOMUM QUE NÃO FAZ CONCORDÂNCIA
COM O ANTECESSOR, NO CASO "ELE". PORTANTO
A ARGUMENTAÇÃO É IMPROCEDENTE.

INDEFERIDO INDEFERIDO

1159 PRISCILLA MAIA
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

PORTUGUES 1

Sr.Examinador, Na questão 40 da prova, que trata de
marcador sorológico da hepatite B o gabarito considerou
a afirmativa A (Anti-HBe)como sendo o marcador
sorológico da hepatite B significando imunidade contra o
vírus, encontrado isoladamente em pacientes vacinados.
Apesar da compreensão inicialmente estabelecida por
esta Banca Examinadora, requer a ponderação, pois no
Manual do Ministério da Saúde " Manual de Controle das
Doenças Sexualmente Transmissíveis DST, 4ªedição,
2006, página 76, quadro 12, o marcador sorológico
Anti-HBe Surge após o desaparecimento do HBeAg,
indica o fim da fase replicativa.E o Anti-HBs é o único
anticorpo que confere imunidade ao HBV. Está presente
no soro após o desaparecimento do HBsAg, sendo
indicador de cura e imunidade. Está presente
isoladamente em pessoas vacinadas. Assim, requer a
avaliação das ponderações apresentadas, de modo a
promover a mudança de gabarito da questão.
Referência bibliográfica: 
http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/manual_contr
ole_das_dst.pdf

ASSSITE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM. A QUESTÃO TEM DUAS
RESPOSTAS, PORTANTO SERÁ ANULADA E SUA
PONTUAÇÃO ATRIBUÍDA A TODOS OS
CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO

Página 37 de 46



PREFEITURA MUNICIPAL DE CARDOSO
CONCURSO PÚBLICO - 01/2018

ORGANIZAÇÃO: SETA CONSULTORIA E SERVIÇOS

RESPOSTA DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O GABARITO OFICIAL

853 ROGER MARCEL DOS SANTOS BASTOS
AGENTE COM. DE SAÚDE -
MICRO ÁREA V. PROGRESSO
- CARDOSO

CONHECIMENTOS
GERAIS

26
todos os países que la constava, fazem fronteira com o
brasil.

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NÃO ASSISTE RAZÃO O
PRESENTE RECURSO. SENÃO VEJAMOS:
26- O Brasil divide fronteiras com dez países da América
do Sul. Identifique a alternativa que contém países que
não fazem divisa com o Estado Brasileiro:
a) Guiana Francesa, Suriname e Guiana
b) Venezuela, Colômbia e Peru
c) Bolívia, Paraguai e Argentina
d) Uruguai, Chile e Equador
OBSERVA-SE QUE A PERGUNTA PEDE PARA
IDENTIFICAR A ALTERNATIVA QUE CONTEM PAÍSES
QUE NÃO FAZEM DIVISA COM O ESTADO
BRASILEIRO. ASSIM SENDO VERIFICA QUE NAS
ALTERNATIVAS "A", "B" E "C" NÃO CONTEM
NUNHUM PAIS QUE NÃO FAZ DIVISA COM O BRASIL.
ENQUANTO NA ALTERNATIVA "C" TEM DOIS PAISES
QUE NÃO FAZER. PORTANTO TEM DOIS QUE NÃO
FAZEM E UM QUE FAZ. PORTANTO O RECURSO
FICA INDEFERIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO

773 TALITA AMÂNCIO SIQUEIRA
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

Questão 40. Resposta: A (Anti-HBe) no gabarito oficial. 
   De acordo com o Caderno 11 "Programa Estadual de
Hepatites Virais / Hepatites Virais B e C" (pág 12). 
Anti-HBe (antígeno contra o antígeno "e" do vírus da
hepatite B): 
1- Marcador de bom prognóstico nas hepatites agudas; 
2- Aparece nos casos de soroconversão do AgHBe;
3- Quando ocorre a soroconversão em portadores
crônicos, pode ser indicativo de aparecimento de
mutação pré-core.

Sendo a resposta correta: D (Anti-HBs). 
   Conforme o caderno citado a cima (pág 13). Anti-HBs
(anticorpos contra o antígeno de superfície do vírus da
hepatite B):
1- Significa imunidade contra o vírus;
2- Encontrado isoladamente em pacientes vacinados;
3- Detectado geralmente entre 1 a 10 semanas após o
desaparecimento do AgHBs; o surgimento do anti-HBs é
sinal de bom prognóstico.

Atenciosamente;
Talita Amâncio Siqueira

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

1156 TATIANA CARLA DE OLIVEIRA SOUZA
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

 O marcador Anti-HBs – é o anticorpo produzido em
nosso organismo para combater o antígeno (HBsAg).
Está normalmente presente em pessoas que se
recuperaram ou que foram vacinadas contra a hepatite
B. As pessoas com esta proteína (anticorpo) geralmente
são imune à hepatite B. Já o marcador Anti-HBe – é o
anticorpo (proteína) que ajuda o ataque do sistema
imunológico ao vírus da hepatite B. Geralmente seu
aparecimento mostra que a replicação do vírus diminuiu.

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "D". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO
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SEGUE LINK DA PAGINA DO ARTIGO:

http://www.redalyc.org/html/637/63712849021/

NO ARTIGO: SOLUÇÕES IRRIGADORAS UTILIZADAS
PARA O PREPARO BIOMECÂNICO DE CANAIS
RADICULARES, NA INTRODUÇÃO CONSTA:
 
" Hipoclorito de Sódio (NaOCl)Os hipocloritos são
conhecidos como compostos halogenados e a sua
utlização iniciou no final do século XVIII, em 1792,
quando foi produzido pela primeira vez por Percy, em
Javel, cidade próxima à Paris e recebeu o nome de Eau
de Javel ou água de Javel3. O hipoclorito de sódio pode
ser encontrado em uma séries de produtos contendo
concentrações variáveis9:• Líquido de Dakin: solução de
NaOCl a 0,5% neutralizada por ácido bórico.• Líquido de
Dausfrene: solução de NaOCl a 0,5% neutralizada por
bicarbonato de sódio.• Solução de Milton: solução de
NaOCl a 1% estabilizada por 16% de cloreto de sódio.•
Licor de Labarraque: solução de NaOCl a 2,5%.• Soda
clorada: solução de NaOCl de concentração variável
entre 4 e 6%.• Água sanitária: soluções de NaOCl a
2-2,5%."

COMO CONSTA NO ARTIGO CITADO ACIMA, A
SOLUÇÃO DE HIPOCLORITO DE 2,5% SERIA A
SOLUÇÃO DE LABARRAQUE, NÃO A SOLUÇÃO DE
MILTON COMO ESTA NO GABARITO.
GOSTARIA QUE VERIFICASSEM COM ATENÇÃO
SOBRE ESSA QUESTÃO, POIS ESTA
EXTREMAMENTE ERRADA.

ASSSITE RAZÃO AOS CANDIDATOS RECORRENTES;
POIS HOUVE ERRO NA FORMATAÇÃO DO
GABARITO. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA "D" (
SOLUÇÃO DE LABARRAQUE).
O GABARITO SERÁ RETIFICADO E O ERRO
REPARADO.
PEDIDO DEFERIDO.

DEFERIDO DEFERIDO
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SEGUE LINK DO CADERNO DE ATENÇÃO BASICA:

http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/saude_bucal.
pdf

NO CADERNO DE ATENÇÃO BÁSICA DE SAÚDE
BUCAL, Nº 17
NA PAGINA 31, COM O TÓPICO:
4 PRINCIPAIS AGRAVOS EM SAÚDE BUCAL

"É característico da atenção prestada nos serviços de
Atenção Básica que estes se
ocupem das patologias mais prevalentes nas
comunidades. Os principais agravos que
acometem a saúde bucal e que têm sido objeto de
estudos epidemiológicos em virtude
de sua prevalência e gravidade são: (1) cárie dentária;
(2) doença periodontal – (a) gegivite
e (b) periodontite; (3) câncer de boca; (4) traumatismos
dentários; (5) fluorose dentária;
(6) edentulismo; e, (7) má oclusão.
O Levantamento Epidemiológico realizado pelo Ministério
da Saúde em nível
nacional, o SB Brasil, finalizado em 2003, demonstrou a
importância desses agravos e
reforçou a necessidade de que os serviços de saúde
estejam organizados para intervir e
controlá-los. É de fundamental importância a
responsabilização da equipe de saúde do
nível local pela interferência positiva no quadro sanitário
da saúde bucal brasileira."

COMO CONSTA NO PARAGRAFO CITADO ACIMA
RETIRADO DO CADERNO DE ATENÇÃO BASICA, A
SEQUENCIA CORRETA SERIA: CARIE DENTARIA;
DOENÇA PERIODONTAL-GENGIVITE E
PERIODONTITE; CÂNCER DE BOCA;
TRAUMATISMOS DENTÁRIOS; FLUOROSE
DENTARIA;
EDENTULISMO E MÁ OCLUSÃO.
NO GABARITO A RESPOSTA CORRETA CONSTAVA
LETRA A: CARIE, MALOCLUSÃO E FLUOROSE;
SENDO ESSA RESPOSTA CONTRADITÓRIA COM A
SEQUENCIA DO CADERNO ENVIADO ACIMA, A
RESPOSTA QUE PODERIA SER A CERTA SERIA A
LETRA C: CARIE, FLUOROSE E MALOCLUSÃO.
SENDO ASSIM, NENHUMA DAS ALTERNATIVAS
ESTÃO CORRETAS, DEVENDO SER ANULADA A
QUESTÃO.
ATENCIOSAMENTE.

EM RESPEITO AOS CANDIDATOS A BANCA
PROCEDEU UMA ANALISE DETALHADA DA
QUESTÃO, INCLUSIVE COM OUTRO PROFISSIONAIS
DA ÁREA. ASSIM, ANTE A DIVERGÊNCIAS
CONTATADAS DECIDIU-SE PELO CANCELAMENTO
DA QUESTÃO A TRIBUIÇÃO DE SEUS PONTOS A
TODOS OS CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO
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612 TIAGO DIAS ZOCCAL
ENFERMEIRO ESF -
CARDOSO

MATEMÁTICA 13

na questão 13 da prova de matemática, o gabarito oficial
apontou como resposta correta a alternativa "B", mas
considerando que o quadrado de dois elevado a quinta
potência é 1024, então a resposta "C" também esta
correta, pois quatro elevado a quinta potência é igual a
1024 também.Sendo assim esta é uma questão que tem
duas alternativas corretas.

Resposta ao recurso
Questão 13
O recurso apresentado pelo candidato é correto.
Realmente a questão consta com duas alternativas com
o mesmo resultado:
210 = 1024 e 45 = 1024
PORTANTO A QUESTÃO FICA CANCELADA E SUA
PONTUAÇÃO ATRÍBUÍDA A TODOS OS
CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO
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A banca deu como certa a alternativa "c". Porém,
pesquisando nos livros de gramática é possível verificar
dois tipos de concordâncias nessa questão. 
Peço que essa questão seja anulada por falta de
alternativa correta. 

Nessa questão há concordância verbal e nominal, e não
somente concordância nominal, logo o gabarito está
errado. 

Concordância verbal e nominal é a parte da gramática
que estuda a conformidade estabelecida entre cada
componente da oração.

Enquanto a concordância verbal se ocupa da relação
entre sujeito e verbo, a concordância nominal se ocupa
da relação entre as classes de palavras:

concordância verbal = sujeito e verbo
concordância nominal = classes de palavras

Exemplo 1 (da própria questão): Um e outro irmãos
Marcos e Márcio se criticam muito entre si. 

Na oração acima, há dois tipos de concordância:

Concordância verbal: o verbo "criticam" está em
concordância com o sujeito. 

Concordância nominal: o substantivo "irmãos" está em
concordância com "Um" e "outro". 

Exemplo 2: Nós estudaremos regras e exemplos
complicados juntos.

Na oração acima, temos esses dois tipos de
concordância:

Ao concordar o sujeito (nós) com o verbo (estudaremos),
estamos diante de um caso de concordância verbal.

Já, quando os substantivos (regras e exemplos)
concordam com o adjetivo (complicados), estamos diante
de um caso de concordância nominal.

Conclui-se que a questão foi mal elaborada, não
possuindo gabarito correto. 

Bibliografia: "Moderna gramática portuguesa", de
Evanildo Bechara (Editora Nova Fronteira)

ASSITE RAZÃO AO CANDIDATO. A QUESTÃO
POSSUI DUAS RESPOSTAS, DESTA FORMA SERÁ
CANCELADA E A PONTUAÇÃO A ELA EQUIVALENTE
SERÁ ATRIBUÍDA A TODOS OS CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO

Página 42 de 46



PREFEITURA MUNICIPAL DE CARDOSO
CONCURSO PÚBLICO - 01/2018

ORGANIZAÇÃO: SETA CONSULTORIA E SERVIÇOS

RESPOSTA DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O GABARITO OFICIAL

864 URBANO SANTANA DE OLIVEIRA JUNIOR FARMACÊUTICO - CARDOSO PORTUGUES 6

Nessa questão a banca deu como correta a alternativa
"a". 
A questão pediu palavras que "só devem ser"
empregadas no plural. Em vista disso, percebe-se que a
palavra "anais" pode ser o plural de "anal", conforme a
explicação logo abaixo. O termo "só devem" ser
empregadas no plural restringe a palavra somente no
plural. Nota-se que a alternativa estaria correta se a
questão tivesse um contexto ou texto complementar para
dar o real sentido da palavra. Logo, a palavra "anais" é
um homônimo perfeito [são as palavras com a mesma
grafia e pronúncia, mas com significados diferentes.
Exemplo: “verão” (verbo) e “verão” (substantivo) / “cedo”
(verbo) e “cedo” (advérbio)].

Pode-se observar na explicação abaixo, extraída do
Dicionário Priberam da Língua Portuguesa [em linha],
2008-2013, os significados de "anais": 

anais | s. m. pl.
masc. plu. de anal
masc. e fem. plu. de anal

a·nais 
(latim annales, -ium)
substantivo masculino plural
1. Narração dos .fatos segundo a ordem por que se
deram de ano em ano.

2. Publicação periódica.

3. [Figurado]  História.

Palavras relacionadas: anal, , analista, fastos, analidade,
major et longinquo reverentia, sine ira et studio.

a·nal 2
(latim annalis, -e)
adjetivo de dois gêneros
1. Que dura um ano ou acontece uma vez por ano. =
ANUAL

substantivo masculino
2. O que se faz uma só vez em cada ano.

Palavras relacionadas: anais, analidade, analista, sedal,
proctal, perianal, circum-anal.

a·nal 1
(latim anus, -i, ânus + -al)
adjetivo de dois gêneros
Relativo ao ânus. = SEDAL

Palavras relacionadas: sedal, anais, proctal, analidade,
esfincterismo, perianal, hipiemia.
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"anais", in Dicionário Priberam da Língua Portuguesa
[em linha], 2008-2013,
https://www.priberam.pt/dlpo/anais [consultado em
19-06-2018].

Peço que a questão seja cancelada por falta de
alternativa correta. 

EM QUE PESE O RESPEITO QUE A BANCA NUTRE
PELOS CANDIDATOS, NO PRESENTE CASO NÃO
ASISTE RAZÃO AO RECORRENTE.
A QUESTÃO PEDIU AS PALAVRAS QUE SÓ SE
GRAFA NO PLURAL. A RESPOSTA CORRETA É A
LETRA "A". ANAIS, REFERENTE A REGISTROS
HISTÓRICOS E NADA, NO CASO, TEM HAVER COM
ÂNUS; E BONUS QUE É SIGUINIFICADO PARA
GRATIFICAÇÃO. PORTANTO INDEFERIDO O PEDIDO.

INDEFERIDO INDEFERIDO
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A questão narra um poste que se parte a uma altura de 4
metros do chão, e a parte de cima, ao cair, tocou o chão,
a uma distância de 3 metros da base. Portanto, formou
uma figura geométrica denominada como "triângulo
retângulo". Logo, percebe-se que a forma de resolver a
questão é pelo Teorema de Pitágoras.

"A soma dos quadrados dos catetos é igual ao quadrado
da hipotenusa".
 
Segue em anexo a resolução feita por mim na hora da
prova.

A banca deu como correta a alternativa "c". Utilizando o
Teorema de Pitágoras, verifica-se um erro na alternativa,
de modo que a correta seria a alternativa "a". 
Peço que o gabarito seja modificado para a alternativa
"a". 

Bibliografia: 
Descobrindo o Teorema de Pitagoras
Luiz Márcio Imenes
Ano: 1988
Editora: Scipione

Resposta ao recurso das questões 20
O recurso apresentado pelo candidato não procede.
Resolução:
A figura formada é um triângulo retângulo. Aplicando o
teorema de Pitágoras, temos:
(parte que caiu)2 = (parte do poste que ficou de pé)2 +
(distância da base do poste ao topo do poste)2
x2 = 42 + 32
x2 = 16 + 9
x2 = 25
x =
x = 5
Como se trata de um problema de geometria o valor de x
é 5.
A pergunta da questão é: A altura do poste antes de
partir-se era de:
4 m + 5 m = 9 m
Portanto, mantém-se correta a alternativa c.

INDEFERIDO INDEFERIDO

864 URBANO SANTANA DE OLIVEIRA JUNIOR FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

A questão quer saber um exemplo de fármaco da classe
dos diuréticos de alça. Dentre as alternativas a correta
seria a "c", furosemida, pois é o único da classe dos
diuréticos de alça. 
A banca deu como alternativa correta a "a",
hidroclorotiazida. Verificando nos livros de farmacologia,
Goodman e Gilman, e na própria bula dos medicamentos
contendo hidroclorotiazida e furosemida, conclui-se que
houve um equívoco na questão. A alternativa correta é
furosemida, alternativa "c".
Hidroclorotiazida pertence à classe dos tiazídicos. 
Furosemida pertence à classe dos diuréticos de alça.

Segue em anexo as duas bulas supracitadas.

Peço que o gabarito seja modificado para a alternativa
"c".

ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
APRESENTARAM RECURSO. HOUVE ERRO FORMAL
NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A RESPOSTA
CORRETA É A LETRA "C". O ERRO SERÁ REPARADO
PELA BANCA.

DEFERIDO DEFERIDO

Página 45 de 46



PREFEITURA MUNICIPAL DE CARDOSO
CONCURSO PÚBLICO - 01/2018

ORGANIZAÇÃO: SETA CONSULTORIA E SERVIÇOS

RESPOSTA DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O GABARITO OFICIAL

642 VANDA ARAUJO DA SILVA FARMACÊUTICO - CARDOSO
CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

40

Concurso/Processo Seletivo: Concurso Público - Edital
nº 01/2018 - Prefeitura Municipal de Cardoso

Bom dia, informo que a pergunta nº 40 do concurso
sobre diureticos de alça, a resposta correta é furosemida,
e no gabarito colocaram a resposta A) hidroclorotiazida,
que são tiazidicos. Aguardo um retorno.
Os principais diuréticos de alça são a Furosemida e a
Bumetanida. Dos tiazídicos, os mais empregados são a
Hidroclorotiazida e a Clortalidona.
Diuréticos - Sociedades - SBC
Referência:
sociedades.cardiol.br/socerj/area-cientifica/diureticos.asp

Att Vanda Araujo

Recurso Questão n° 40
ASSISTE RAZÃO AOS CANDIDATOS QUE
RECLAMARAM.
HOUVE ERRO NA ELABORAÇÃO DO GABARITO. A
RESPOSTA CORRETA É
A LETRA "C". A BANCA VAI REPARAR O ERRO.

DEFERIDO DEFERIDO

176
VERONICA APARECIDA NUNES DE
ANDRADE

AGENTE COM. DE SAÚDE -
MICRO ÁREA V. PROGRESSO
- CARDOSO

PORTUGUES 8

Na questão numero 8 esta descrita  no prova, que opção
numero D,porém a Palavra Bicicleta é uma palavra
composta por Hibridismo, e a Palavra Arqueologia que
vem do Grego, também e composta, então dando
sentido de Ambiguidade.

Desde já agradeço.

ASSISTE RAZÃO AO CANDIDATO. A QUESTÃO SERÁ
CANCELADA E SUA PONTUAÇÃO ATRIBUÍDA A
TODOS OS CANDIDATOS.

DEFERIDO DEFERIDO
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